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Vážení spoluobčané,

 Rok 2008 se neodvratně přehoupl do své druhé poloviny. Každý z nás si začíná 
uvědomovat, co všechno se mu v tomto roce podařilo nebo naopak co již asi ne-
stihne. 
 Vzhledem k tomu, že jsme v loňském roce pracovali na mnoha různých pro-
jektech, letos nás čekala jejich realizace. Bezesporu největší dosavadní stavební 
akcí byla rekonstrukce nového Lidového domu. Stavba včetně vnitřního vybavení 
a vybavení divadelní techniky stála více než 38 mil. Kč a trvala dva roky. Samo-
zřejmě se neobešla bez větších či menších problémů. Přesto, že byl letos poměrně 
suchý rok, několikrát se nám např. stalo, že zateklo k „sousedům“, kterým jsme tím 
způsobili určité potíže, které jsme však společně odstranili. Problémy jsme také 
měli s parketami v sále. Byly položeny sice na suchý povrch, ale vnitřní vlhkost 
stěn nám přidělala nemalé problémy. Museli jsme dokonce použít speciální vy-
soušeč. Určitě se ještě nějaké závady v průběhu času objeví, protože zařízení, které 
je v Lidovém domě nainstalováno (klimatizace, vzduchotechnika, vytápění nebo 
např. divadelní technika), je tak složité, že není snadná jeho údržba ani provoz. O 
Lidový dům se bude starat místostarosta obce pan Čermák a předsedkyně kulturní 
komise paní Bauchová.
 Dnes je již stavba zkolaudována a připravena k užívání, a to jak občanům Žab-
čic, tak také našim spolkům. Při slavnostním otevření a na žabčické hody navští-
vilo Lidový dům mnoho z Vás a podle Vašich reakcí si myslím, že se dílo zdařilo.

Slovo starosty
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 10.10.2008 se zde uskuteční (uskutečnil) hudebně zábavný pořad LÁSKA 
BRÁNY OTEVÍRÁ, kde účinkovali sólisté operety Moravskoslezkého divadla 
v Ostravě a sólisté opery Slezkého divadla v Opavě.
 4.11.2008 v 19.00 hodin vystoupí v Lidovém domě trojice známých folkových 
hudebníků Slávek Janoušek – Jaroslav Samson Lenk - Vlasta Redl.
 Máme zájem na bohatém kulturním životě obce, a proto budeme v budoucnu 
zvát jak amatérská, tak také profesionální divadla. Vstupné většinou nepokryje ani 
náklady, ale obec je přesto připravena kulturní akce dotovat tak, aby byly finančně 
dostupné pro každého z Vás.

 Obec napnula také velké síly k tomu, abychom dokončili sportovní areál. Mys-
lím, že hřiště s umělým povrchem, osvětlením a dostavba kabin vytvořila jeden 
z nejkvalitnějších sportovních areálů v celém okrese Brno – venkov. Fotbalové 
hřiště s umělým povrchem, osvětlením, střídačkami, oplocením a parkovištěm 
stálo 17.415.034,- Kč. Přístavba kabin včetně přístřešku dalších 1.493.034,- Kč.
 V tomto areálu jsou dnes dvě špičková fotbalová hřiště (s přírodní a umělou 
trávou) s kabinami, jsou zde dva tenisové kurty, kuželna a skatepark. Také zázemí 
pro diváky doznalo značných změn. Velké parkoviště společně s výčepem a vnitř-
ním i venkovním posezením doufám přiláká společně s kvalitní hrou diváky na 
utkání všech našich fotbalových družstev. 
 Vzhledem k tomu, že oddíl kopané oslavil v letošním roce již 85 let od své-
ho založení, velmi jsme se snažili práce dokončit tak, aby mohly oslavy důstojně 
proběhnout. Naše pozvání přijal ligový tým 1. FC Brno, ve kterém nechyběli ani 
reprezentanti ČR. I když byl rozdíl ve hře patrný, naši žabčičtí hoši odvedli výbor-
ný výkon a myslím, že budou na utkání s ligovým mužstvem dlouho vzpomínat 
stejně jako naši fanoušci, nebo žáci, kterým se po zápase brněnští hráči ochotně 
podepisovali. Pásku k novému hřišti přestřihl kromě starosty obce také ředitel 
krajského úřadu Ing. Bc. Jiří Crha a ikona brněnského sportu a bývalý fotbalový 
reprezentant Karel Jarůšek.
 V podzimních měsících bychom také rádi kompletně zrekonstruovali smuteční 
síň na novém hřbitově. Za zhruba 25 let se na ní také již podepsal zub času. Opra-
va takové budovy je poměrně náročná. Ne svým rozsahem, ale díky účelu, ke kte-
rému je budova využívána. Jen co jsme se do opravy pustili, bylo zde téměř každý 
týden smuteční rozloučení. Všichni máme zájem na tom, aby byla tato rozlouče-
ní co nejdůstojnější, 
a proto jsou nároky 
na stavební firmu 
nemalé. Např. lešení 
musí být opakovaně 
rozebíráno, aby při 
realizaci smutečního 
rozloučení nenaru-
šovalo vzhled budo-
vy. Ve chvíli, kdy píši 
tento článek, k žád-
nému problému ne-
došlo a doufám, že 
ani nedojde. Přesto 
se předem omlou-
vám za případně 
způsobené potíže.
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 Další velikou stavební akcí byla rozsáhlá rekonstrukce ulice Kopeček. Vybudo-
vali jsme zde dešťovou kanalizaci, zrušili příkopy, vybudovali odstavná stání pro 
osobní automobily a nový asfaltový povrch. Před domy vznikly poměrně velké 
předzahrádky, které si jejich majitelé mohou upravit podle svého vkusu. Pokud se 
jim to podaří tak jako např. obyvatelům ulice U Rybníka, budeme mít zase o kou-
sek hezčí Žabčice.

 Na ulici Školní jsme v nevyužitém prostoru u školy vybudovali velké parkoviš-
tě, které může sloužit jak učitelům základní školy, tak také návštěvníkům sportov-
ní haly.
 Obec se také snažila udělat něco pro naše nejmenší. V loňském roce jsme zre-
konstruovali mateřskou školku, ale dětské hřiště jsme již nestihli. Společně s vede-
ním školky jsme vybudovali za školkou nové dětské hřiště, které jistě bude dětem 
dobře sloužit.
 V polovině roku přišli představitelé obce Unkovice s myšlenkou společně vy-
budovat dětské hřiště na ulici Unkovická. To se nám také během několika měsíců 
podařilo, a tak jsme ho 13.9.2008 slavnostně otevřeli. Skákací hrad, různé soutěže 
a malování na obličeje dětí umocnilo výbornou atmosféru. Společně s unkovic-
kým starostou panem Pospíšilem jsme na dětském hřišti zasadili lípu, která dou-
fám bude připomínat dobrou spolupráci mezi našimi obcemi. 
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 Hasiči obdrželi na činnost a údržbu techniky od Obce 220.000,- Kč a dotaci od 
Jihomoravského kraje ve výši 100.000,- Kč. 
 Myslivcům obec přispěla na opravu střechy po vichřici částkou 20.000,- Kč.
 Chovatelé dostali 5.000,- Kč na uspořádání výstavy holubů v Unkovicích a klub 
důchodců obdržel 5.000,- Kč na svoji činnost.
 Zastupitelstvo rozhodlo o daru ve výši 50.000,- Kč na opravu podlahy kostela 
v Přísnoticích.
 V těchto dnech mi končí práce v zastupitelstvu Jihomoravského kraje, kterou 
jsem vykonával od roku 2004. Práce v krajském zastupitelstvu úzce souvisí s prací 
starosty obce a v mnohém mu pomáhá. Po celé funkční období jsem byl předsedou 
komise životního prostředí JMK. Tato komise měla kromě jiného na starosti vodní 
hospodářství (vodovody, kanalizace a čistírny odpadních vod), lesní hospodářství, 
odpadové hospodářství, péči o přírodní památky, protipovodňová opatření, vě-
trné eroze půdy, péči o zvěř a všechny živočichy, ptačí oblasti, nebo např. čistotu 
ovzduší v celém Jihomoravském kraji, ale také doporučování nejrůznějších dotací 
radě JMK. V této oblasti se podařilo pomoci nejen naší obci, našim hasičům či 
Sokolům, ale také získat prostředky na vodovod v Přísnoticích, kanalizaci v Židlo-
chovicích, silnici v Unkovicích, čistírnu odpadních vod v Hrušovanech a Blučině 
nebo na cyklistickou stezku Brno – Vídeň. 
 V krajském zastupitelsvu jsem vždy hájil zájmy celého regionu Židlochovicko. 
Není rozdíl zda se podaří získat finanční prostředky do Žabčic, Přísnotic či Židlo-
chovic. 
 Měl jsem také možnost v rámci pracovních cest navštívit Anglii, Rusko, Ho-
landsko, Belgii, Rumunsko, Srbsko nebo Itálii. Při těchto služebních cestách, ale 
i dalších aktivitách, jsem se setkal s mnoha zajímavými lidmi a získal mnoho nej-
různějších zkušeností a kontaktů, které jsou užitečné i naší obci nebo regionu. Na 
základě mé cesty do Srbska staví např.firma .A.S.A. obrovskou skládku v Srbsku.
Srbští starostové při návštěvě Brna zavítali také do naší obce a myslím, že byli 
velmi překvapeni nejenom celkovou úrovní naší obce, sportovní halou, domem 
s pečovatelskou službou nebo okrasným jezírkem, ale i úpravou předzahrádek 
a pořádkem v naší obci. (Na vlakové nádraží jsem je z pochopitelných důvodů ne-
zavedl. Vlakovou zastávku nepovažuji za ostudu obce, ale ostudu některých mla-
dých spoluobčanů a českých drah, kterým vlaková stanice patří.)
 V těchto dnech se konají znovu volby do zastupitelsva Jihomoravského kraje 
na období 2008 – 2012 a pokud mě v nich podpoříte, rád bych v podobné práci 
pokračoval v dalším volebním období další čtyři roky.

 Mgr. Vladimír Šmerda
Starosta obce 

 Na zasedání zastupitelstva obce dne 17.9.2008 byl „konečně“ schválen územní 
plán obce Žabčice. Tato práce trvala tři roky, ale je úspěšně za námi. Starý územní 
plán byl přijat v roce 1998, nebyl tehdy vypracován v digitální podobě a neob-
sahoval všechny rozvojové záměry obce. Pro vaši představu uvádím, kolik nový 
územní plán stojí. Celkové náklady činily 537.000,- Kč. Obec obdržela dotaci od 
Jihomoravského kraje ve výši 253.500,- Kč. Územní plán je základní dokument 
obce, který by se měl měnit přibližně jednou za 10 – 15 let.
 Ne všechno se však daří podle našich představ. Nejlepším příkladem je výstav-
ba koupaliště. Jde o širší problém, který souvisí s ohrázkováním města Židlocho-
vice. Když bylo toto ohrázkování města projednáváno, nebyla naše obec ani Obec 
Unkovice k jednání přizvána. Došlo však k zásadním změnám. V případě velké 
vody se již nebude v obci Vojkovice stavět hráz z pylů písku tak jako doposud, ale 
voda bude naopak vedena směrem na Hrušovany, kde byla snížena silnice a dále 
pak na Unkovice a Žabčice. Výsledkem toho je, že zatímco je nesmyslně ohráz-
kován židlochovický park o ploše několika desítek hektarů, kde by se voda mohla 
v klidu rozlít, plocha bazénů o rozloze několika set čtverečních metrů na našem 
koupališti zvedne údajně hladinu vody. Zatímco se v Židlochovicích staví těsně 
vedle řeky rodinné domky, stavba rodinných domků v Unkovicích a Žabčicích 
několik kilometrů od řeky se stává problémem. 
 Boj s větrnými mlýny je to, co na své práci opravdu nemám rád. O koupaliště 
má zájem každý člověk z celého regionu. V případě, že se nám stavbu podaří do-
táhnout do konce, budou se zde koupat a relaxovat občané nejenom Žabčic, ale 
také lidé z Unkovic, Přísnotic, Hrušovan, Židlochovic, Vojkovic, Rajhradu nebo 
Vranovic. 
 Naše obec zafinancuje cca. 60 000 000,- Kč buď z vlastních nebo v lepším pří-
padě z dotačních prostředků a občané okolních obcí pouze zaplatí vstupné. Tak je 
to i s ostatními stavbami. Do sportovní haly, na tenisové kurty nebo do venkovní 
kuželny jezdí lidé z celého okolí, což vítáme, náš penzion pro seniory využívá také 
široké okolí, ale někdy mám pocit, že si to ne každý úředník uvědomuje.
 Kromě výše uvedených činností obec v letošním roce opět výrazně podporuje 
naše spolky. 
 O výstavbě nového fotbalového hřiště s umělým povrchem, přístavbě kabin 
a přístřešku k posezení bylo již psáno výše. Obec také uhradila vodovodní a ka-
nalizační přípojku k fotbalovým kabinám a přispěla na opravu starých kabin, kde 
se vyměňují okna apod., celkem za 446.000,- Kč. Sokolu Obec přispěla na žáky 
15.000,- Kč a na basketbal 8.000,- Kč.
 Spolku přátel vody Obec přispěla na výstavbu přístřešku a tanečního parketu 
celkem 160.000,- Kč. 
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Nájem hrobového místa na 10 let činí a) kolumbárium  -  600,- Kč 
       b) urnový hrob   -  300,- Kč
    c) jednohrob  -  600,- Kč
    d) dvojhrob  -  900,- Kč 

Pracovnice úřadu

 Také jste si všimli, že televizní obrazovky ovládla 
vlna televizních seriálů z lékařského prostředí? Jsou 
efektní, líbivé, plné děje a dramatických situací, ale se 
skutečnou realitou života mají málo společného. 
 O dětském rehabilitačním oddělení nikdy nikdo 
seriál nenatočí. Neděje se zde nic dramatického, ač-
koliv někteří z jeho pacientů mnohé dramatické chví-
le prožili. Ani jeho žabčičtí sponzoři nebudou seriá-
lovými hrdiny, vždyť darovat něco ze svých úspor pro 
dobrou věc nepůsobí navenek šokujícím dojmem.
 U nás na dětské rehabilitaci o lacinou pompu nestojíme. Víme však, že díky štěd-
rosti obyvatel této příjemné vesnice a jejího okolí, jsme od roku 2000 bohatší o ne-
jeden lékařský přístroj, který navrací zdraví našim dětem. A nejen to. V poslední 
době se na nás obracejí naši kolegové – lékaři – z jiných oddělení a klinik Dětské 
nemocnice. I lékař je člověk z masa a kostí, může mít zdravotní problém a potřebu-
je pomoci. Víme moc dobře, že bez dětských lékařů by se činnost nemocnice ihned 
zastavila, a proto se jim snažíme všemocně pomoci, protože tím vlastně pomáháme 
všem dětským pacientům, které by jinak neměl kdo léčit. 
 Vězte, že nejčastěji používaným přístrojem, který navrací zdraví našim kolegům, 
je elektromagnetický přístroj BEMER 3000, jehož zakoupení bylo umožněno díky ně-
které z předchozích vánočních sbírek. Dnešní poděkování za vaši štědrost tedy vyja-
dřuji nejen ústy našich dětí, ale i lékařů Dětské nemocnice, kteří se díky vám zbavili 
svých potíží. 
 Věřím, že na nás nezapomenete ani o letošní vánoční sbírce, abychom mohli roz-
šířit vybavení našeho oddělení o rehabilitační hydraulický cvičební stůl určený pro 
cvičení našich nejmenších pacientů. Děkujeme.

Hezký podzim přeje prim. MUDr, Radek Brauner
dětské rehabilitační odd., Dětská nemocnice Brno

CZECH POINT 
Koncem roku 2008 zahájí Obecní úřad Žabčice zkušební provoz nové služby ob-
čanům – projekt CZECH POINT (Český Podací Informační terminál). Tento pro-
jekt se snaží soustředit na jedno místo agendy, které vyžadují práci s písemnými 
dokumenty. Občan bude moci získat v úředních dnech na Obecním úřadě v Žab-
čicích ověřené výstupy z těchto veřejných systémů:
 
 1)  Katastr nemovitostí -  výpis listu vlastnictví 
 2)  Obchodní rejstřík -  výpis z obchodního rejstříku
 3)  Živnostenský rejstřík -  výpis z živnostenského rejstříku  

Celý projekt bude naplno zahájen v lednu 2009. 

KÁCENÍ DŘEVIN ROSTOUCÍCH MIMO LES 
O povolení ke kácení dřeviny rostoucí mimo les může v úředních dnech požádat 
vlastník nebo uživatel se souhlasem vlastníka pozemku. Žadatel obdrží formulář 
žádosti přímo na obecním úřadě. V žádosti je nutno uvést parcelní číslo pozemku, 
vlastníka nemovitosti, počet a druh dřevin a velikost obvodu kmene měřeného ve 
výšce 130 cm nad zemí. Dřeviny je možné kácet pouze v době vegetačního klidu, 
tj. od 1. října do 15. března. 

VIDIMACE, LEGALIZACE
Obecní úřad Žabčice provádí v úředních dnech ověřování listin a podpisů (legali-
zaci a vidimaci). Pro ověření podpisu se musí žadatel dostavit osobně a předložit 
platný osobní doklad (OP, PAS). Poplatek za ověření jednoho podpisu je 30,- Kč. 
Poplatek za ověření listiny je 30,- Kč za jednu stránku.  

PRONÁJEM HROBOVÉHO MÍSTA
V případě konání pohřbu na hřbitově v Žabčicích je nutné na obecním úřadě uza-
vřít smlouvu o pronájmu hrobového místa a učinit záznam do evidence zemře-
lých. Tento záznam je třeba učinit i v případě, že máte řádně uzavřenou smlouvu 
o pronájmu hrobového místa a řádně uhrazený poplatek za pronájem. 

Informace Obecního úřadu 

Podzimní zamyšlení
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 Kompostování je biologická metoda pro ukládání a využívání bioodpadů, kte-
rou se činností mikroorganismů přeměňuje bioodpad na kompost. Dřevní odpad 
bude v kompostárně štěpkován a drcen a spolu s ostatním bioodpadem bude pra-
videlně promícháván. Za dva a půl až tři měsíce se z něho stane kompost, který 
bude využíván především pro rekultivační práce. 
 Plocha pro kompostování odpadů má rozlohu 1 850 čtverečních metrů. Je za-
bezpečená proti úniku nebezpečných látek a možnému znečištění životního pro-
středí, po celém jejím obvodu je zvýšený okraj a konstrukce je postavena z těsnícího 
a nepropustného materiálu. Povrchové a dešťové vody z plochy jsou zachycovány 
v zásobní jímce a tato voda je následně využívána k zvlhčování kompostu. 

Základní údaje:

- Investice: více než 4 mil. Kč
- Kapacita vstupního bioodpadu: 10 000 tun/rok
- Kapacita výstupního materiálu (kompostu): 7 000 tun/rok
- Provozní doba: PO-PÁ 7:00 – 15:30, SO 8:00 –12:00 
- Počet zaměstnanců: 1 pro obsluhu kompostárny, k provozu zařízení bude rov-

něž využívána dosavadní obsluha autováhy v areálu skládky

 Společnost .A.S.A. Žabčice, spol. s r.o. byla založena v roce 1993, v letošním 
roce slaví 15 let od svého vzniku. .A.S.A. Žabčice, spol. s r.o. provozuje skládku ko-
munálního odpadu, která je dle zákona o odpadech zařazena do kategorie S-OO. 
Umožňuje ukládání odpadu kategorie „O“ – ostatní, včetně stavebních sutí a zemi-
ny. Skládka slouží pro ukládání odpadů z Brna a okolí.

 Mateřská společnost .A.S.A. byla založena v roce 1988 v Rakousku a v České 
republice působí od roku 1992. V relativně krátkém období se stala nejvýznamněj-
ší firmou v oblasti komunálních služeb. .A.S.A. v ČR je v současné době jedničkou
na českém trhu odpadového hospodářství a komunálních služeb. Konsolidova-
ný obrat firem .A.S.A. ČR za rok 2007 činil 3,103 miliardy korun. Firmy .A.S.A.
v České republice obsluhují cca 1,3 milionu obyvatel. O plynulý chod nabízených 
služeb se stará více než 1380 zaměstnanců. .A.S.A. disponuje certifikáty podle me-
zinárodních norem ISO 14001, ISO 9001 a OHSAS 18001.

Mgr. Vladimír Šmerda
Starosta obce

Tak jako v minulých letech, tak i letos připravujeme rozsvěcení vánočního stro-
mu. Letos to bude již 30.11.2008. Součástí této akce bude tak jako vždy sbírka pro 
dětskou nemocnici Brno, se kterou úspěšně spolupracujeme dlouhá léta. Podle 
vyjádření pana primáře rehabilitačního oddělení MUDr. Radka Braunera, ale i sa-
motných dětí, bylo z Vašich peněz zakoupeno mnoho potřebných přístrojů, které 
nemocným dětem pomáhají. Samotný program ještě připravený nemáme, ale ur-
čitě vystoupí jako každý rok děti z mateřské a základní školy, a také stále populár-
nější pěvecký mužský sbor Šatavan.

Mgr. Vladimír Šmerda
Starosta obce

 

Využití biologicky rozložitelného odpadu zajistí kompostárna, kterou vybu-
dovala společnost .A.S.A. Žabčice a jejíž zkušební provoz byl zahájen 19. září 
2008. Kompostárna umožní zpracování až 10 tisíc tun bioodpadu ročně. Z to-
hoto množství se vyprodukuje 7 tisíc tun kompostu, který bude dále využíván 
v rámci rekultivačních prací. Investice na výstavbu převýšila částku 4 milióny 
korun. 

 Kompostárna v Žabčicích je umístěna v areálu stávající skládky komunálního 
odpadu, a tak vhodně doplňuje systém nakládání s odpady v regionu. Bude sloužit 
městům a obcím Židlochovicka, Pohořelicka, Hustopečska a dalším subjektům, 
které produkují biologicky rozložitelné odpady. Zpracovávat tak bude především 
odpad ze zeleně a dřevní odpad.
 „Cílem společnosti .A.S.A. je rozšířit spektrum služeb pro své zákazníky o vy-
užití biologicky rozložitelného odpadu,“ řekl Ing. Otokar Šlampa, jednatel .A.S.A. 
Žabčice. „V souladu s trendem zvyšování podílu využitelného odpadu předpoklá-
dáme, že novela zákona o odpadech uloží obcím od roku 2010 zajistit možnost 
odložení a využití biologicky rozložitelného odpadu.“

Rozsvěcení vánočního stromu

Společnost .A.S.A. otevřela
 v Žabčicích novou kompostárnu 
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 Úvodem bych jen připomněla, že naposledy jste si v místním časopise mohli 
o dění v Domě s pečovatelskou službou přečíst přesně před rokem, v září 2007. Od 
té doby se pochopitelně spousta věcí udála a také změnila. 
 Z prvních nájemníků DPS, kteří se nastěhovali ihned po jeho otevření v pro-
sinci 2004, jich zde stále ještě bydlí sedm, další – celkem devět - přišli začátkem 
roku 2005, takže se dá říci, že také oni patří mezi původní osazenstvo. Z celkového 
počtu 22 současných obyvatel je jich zde tedy šestnáct od samého začátku exis-
tence DPS, ve zbývajících bytech došlo k různým obměnám. Poměr ženy : muži je 
k dnešnímu dni 16 : 6, věkový průměr nájemníků se jen velice mírně zvýšil – na 
rovných 75 roků.
 A jaké zajímavé akce se u nás v průběhu roku konaly?
 Ve středu 19. dubna 2008 sloužil ve společenské místnosti DPS Otec Łukasz 
předvelikonoční mši svatou, před kterou poskytl zájemcům příležitost ke svátosti 
smíření. Byla to vlastně jeho poslední návštěva u nás, i když tehdy ještě asi ani on 
sám netušil, že jej Otec biskup přemístí na nové působiště do Velkého Meziříčí. 
Novým správcem farnosti se stal Otec Hynek, kterého v souvislosti s konáním mší 
svatých v DPS při příležitosti církevních svátků budeme určitě kontaktovat.
 Ve stejný den nám přišly děti z místní mateřské školy předvést své vystoupení 
secvičené v souvislosti s nadcházejícími velikonočními svátky. U příležitosti Dne 
matek nás letos navštívily se svým pásmem ve středu 7. května 2008, každému 
rozdaly malý dárek, zatancovaly a zazpívaly.
 Ve středu 17. září 2008 se odpoledne ve společenské místnosti konalo posezení 
u kávy se zástupkyní cestovní kanceláře, která se specializuje na dříve narozené kli-
enty a pořádá pro ně nejen ozdravné, ale i poznávací pobyty v zahraničí. Formou 
prezentace představila zájemcům relaxační zájezd do slovenských lázní Dudince, 
kde je v týdenním pobytu zahrnuto i 12 vyhovujících procedur, dále pobytově-
-poznávací zájezdy např. do Chorvatska, Turecka, Německa a dalších zemí. Firma 
se zabývá i distribucí potravinových výrobků, z nichž jsme také mohli ochutnat. 
Škoda jen, že i přes proběhnuvší reklamu se této zajímavé akce nezúčastnil nikdo 
zvenčí DPS.
 Na měsíc říjen 2008 plánujeme v Domě s pečovatelskou službou uspořádat 
přednášku se zástupcem občanského sdružení Život a zdraví. Přesné informace 
budou pro případné zájemce uvedeny včas na místním infokanále.

Ivana Pospíšilová
technický pracovník DPS

Dům s pečovatelskou službou
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(normální) v těch kterých hodnotách nebo mimořádný. Z tohoto pohledu by se 
loňský rok zdál celkovými srážkami téměř příznivý. Když však vezmeme v potaz, 
že v dubnu spadlo jen 4,4 mm, květen byl také slabší a přitom panovala horka, 
seznáme, že to byl průběh příznivější pro rekreaci než pro pěstování čehokoliv na 
poli. Zdánlivě také desetiletí 1997 až 2006 je ve srážkách příznivější než předchozí 
třicetiletý průměr. Jsou v něm však ukryty jednak povodňový rok 1997 s celoroč-
ním úhrnem srážek 660 mm a dále za 47 let nejsušší rok 2003, kdy spadlo jen 342 
mm.
 Dále mě zaujalo, že již v prvním desetiletí 1928 až 1938, kdy se měřily samo-
statně také hodnoty na Úlehle, došli naši předchůdci ke zjištění, že tam o 19,3 mm 
méně napršelo a o 1,2 °C bylo v průměru tepleji. Vzpomněla jsem si přitom na 
rčení místních pamětníků, že „ ty písky za dráhou odpuzují vodu , zvedají mraky 
a ty donesou vláhu jinam“.
 K loňskému roku ještě několik zajímavostí. Nejvyšší teplota byla naměřena 
17.7. v 15.45 hodin a to 37,83 °C. Minimální 26.1. ve 2.15 hod hodnota –16,62 °C. 
Poslední mráz přišel 2.5., první až 17.11. Bylo celkem 80 letních dní (max. teplota 
nad 25 °C), z toho dokonce 26 tak zvaně tropických ( max. teplota nad 30 °C), 
první již 22.5. a poslední 26.8. Automatická stanice zjišťuje daleko více dat, která 
slouží odborníkům MZLU v Brně ke sledování klimatu a jeho změn. V roce 2007 
byl z této stanice spuštěn dálkový přenos dat s aktuálním monitoringem. Každý 
uživatel s přístupem k internetu může reálné údaje o vybraných meteorologických 
prvcích sledovat v on-line režimu na stránkách Ústavu agrosystémů a bioklimato-
logie: www.mendelu.cz/user/opr/meteo.

Z materiálů MZLU v Brně a ŠZP v Žabčicích sestavila 
Ing. Stanislava Žižlavská

 Vážení stávající a budoucí uživatelé kabelové televize!
 V dnešním článku Vás chceme informovat o tom, co se změnilo ve službách 
poskytovaných v rámci projektu Moravianet od poslední informace v Žabčickém 
zpravodaji a co se pro Vás připravuje.
 Nejdříve bychom se rádi zaměřili na službu digitální kabelové MORAVIA TE-
LEVIZE. Jak jste jistě postřehli na svých televizorech, v červenci se nám podařilo 
rozšířit nabízenou programovou nabídku o 15 nových digitálních programů aniž by 
se navýšila cena za poskytování služby. Tento trend obměny či přidávání digitálních 
programů bychom chtěli v budoucnu udržet, aby pro Vás poskytovaná služba byla 
stále atraktivnější. 

 Meteorologická měření a pozorování mají na Školním zemědělském podniku 
v Žabčicích dlouholetou tradici. Ve studii, která vyšla tiskem v roce 1942, zpra-
coval profesor Novák, učitel VŠZ V Brně, deset let měření z období 1928-1938, 
prováděných vrchním zahradníkem Aloisem Válkem. Měřící zařízení této stani-
ce byla v zahradnictví pod statkem na Plaňkové. Jen nepatrně posunuta zůstala 
tu stanice s manuelní obsluhou dodnes. Dalšími pracovníky, kteří dvakrát denně 
chodili zjišťovat a zapisovat údaje, byli pan Václav Saitl, Jan Nevěděl, Oldřich Ze-
man, Rudolf Čermák, Jan Srnec, Hana Srncová, Bohuslav Novotný, Hana Pokorná, 
Marie Srncová a Jarmila Čechová, která obstarává tuto činnost dodnes. Pamětníci 
podle jmen poznají, že šlo většinou o pracovníky školního statku nebo důchodce. 
Někteří u této činnosti vydrželi desetiletí, jiní kratší dobu. Nicméně všichni při-
spěli k tomu, že měření nebyla přerušena a mají tak vyšší vypovídací hodnotu.
 Nová etapa meteorologických měření nastala od roku 1996, kdy byla uvedena 
do plného provozu automatická stanice umístěná uprostřed polností Polní pokus-
né stanice na Oboře. Z výsledků obou meteorologických zařízení je sestaven násle-
dující přehled:

 Z údajů uvedených v tabulce je patrné, že suché jaro patří k jedné z hlavních 
charakteristik žabčicka. Dále je rozhodně zajímavé, že se v průběhu těch téměř 
osmdesáti let zvyšuje průměrná teplota a srážek spíše ubývá. Je třeba mít na zře-
teli, že počítání průměrných hodnot má za účel především možnost porovnávat 
s nimi hodnoty jednoho roku. Tak se dá charakterizovat, zda šlo o rok průměrný 

Meteorologická měření v Žabčicích

Období Průměrné roční 
srážky (mm)

Průměrná roční 
teplota (°C )

Kalendářní měsíc
s minimem srážek

Poznámka
  1928-38     518,1       9,0 III a VIII
  1954-64     534,-       9,0 I až III
  1965-74     511,-       9,1 III
  1976-80     496,4       9,0 III a XII
  1981-85     487,4       9,4 IV
  1986-90     449,8     10,8 III
  1960-90     480,-       9,25 Třicetiletý normál
  1997-2006     504,-     10,1 Povodňový rok 1997
  Rok 2007     515,9     10,9 IV

Informace o službách kabelové televize
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 V letošním školním roce 2008/2009 nastoupilo do mateřské školy 52 dětí, dal-
ších 14 dětí začne navštěvovat školu během roku. 
Třídu dětí Sluníček – děti 3 – 5letých učí paní Dana Mrázková a Hana Lukešová, 
třídu dětí Žabiček – dětí 5 – 6 letých paní Martina Duchoňová a Marcela Sedláko-
vá. Stravování má na starosti vedoucí školní jídelny paní Jaroslava Kopřivová, vaří 
kuchařky paní Hana Peterková a Radovana Dědourková. O čistotu a pořádek dbá 
paní Pavla Hrůzová a Gabriela Ludínová. 
 Kulturní akce jsme již zahájili v září, kdy nás navštívila Klotylda a Matylda 
s představením Tetiny na dvorku a koncertem hudebníků z JAMU. Dále připra-
vujeme návštěvu divadla Radost v Brně, výtvarné dílny pro rodiče s dětmi (pod-
zimní, vánoční a velikonoční), vánoční besídku v MŠ, vystoupení pro maminky 
ke Dni matek, Den dětí, výlet, Rej čarodějnic a Svatojánskou noc – rozloučení 
s budoucími školáky a jiné akce. 
 V rámci enviromentální výchovy zavítáme s dětmi opět do střediska ekologic-
ké výchovy v Soběšicích, kde děti prožijí program Mravencovo desatero a v Brně 
program Jabloňka. 
 Děti mají možnost chodit do kroužků angličtiny pod vedením paní učitelky ze 
ZŠ Lenky Skúpé a ostatních kroužků pod vedením učitelek MŠ – sportovní, ruko-
dělný, folklorně taneční, výtvarný. 
 V měsíci lednu proběhne pro rodiče beseda s psychologem a zahájíme pod 
vedením učitelek MŠ lekce edukativně stimulačních skupin – příprava dětí na zá-
kladní školu. Na jaře se děti zúčastní předplaveckého výcviku v Hustopečích. 
 Doufáme, že mateřská škola bude pro děti místem plným radosti a příjemných 
prožitků.

Marcela Sedláková
vedoucí učitelka MŠ 

 Již dříve jsme se zmínili o připravovaném vysílání programů digitální televize 
s vysokým rozlišením, tzv. HDTV. Na měsíc listopad pro Vás připravujeme novou 
samostatnou programovou nabídku zaměřenou právě na HDTV. Ta by měla ob-
sahovat přibližně 7 programů se sportovním, dokumentárním a filmovým zamě-
řením. A co je to HDTV? HDTV (High Definition Television) je televize s velmi 
vysokým rozlišením obrazu. Nabízí kvalitnější a věrnější obraz na takové úrovni, 
jaká dosud nebyla evropským domácnostem dostupná. Při sledování HDTV máte 
mnohem přesvědčivější pocit, že jste skutečně v místě, kde se sledovaný děj odehrá-
vá. Obraz HDTV se vysílá v rozlišení až 1920 x 1080 pixelů (standardní rozlišení 
dnešní televize je 720 x 576 pixelů – obrazových bodů), takže vzniká širokoúhlý 
obraz, který je pětkrát podrobnější. Zcela zásadním přínosem HDTV je možnost 
vidět dosud skryté detaily. Pro příjem HDTV je však zapotřebí námi nově nabízené-
ho set-top-boxu s výstupem HDMI Handan CV-7000 HD za cenu 5.500,- Kč a také 
televizoru schopného toto rozlišení zobrazit (televizor s logem „HD ready“). 
 Dále jsme pro naše budoucí uživatele služby MORAVIA TELEVIZE připravili na 
měsíc říjen a listopad mimořádnou nabídku. Ti, kteří si v těchto měsících objednají 
službu Moravia televize, můžou na zřizovacích poplatcích ušetřit až 1.900,- Kč. Platí to 
však pouze pro již vybudované přípojky kabelové televize připravené v daném objektu.
 V letošním roce jsme se však nezaměřili jen na zkvalitňování služby Moravia 
televize, ale i na internetovou službu MORAVIA DATA. Zde jsme zásadním způ-
sobem „zrychlili“ a to v obou směrech (dopředném i zpětném) bez navýšení ceny 
měsíčních tarifů. Obě rychlosti, stahování a odesílání dat, jsme navýšili na dvojná-
sobek. To představuje u nejnižší nabídky DATA Home za cenu 444,- Kč, vč. DPH 
měsíčně můžete využívat rychlost 2 Mbps / 400 kbps (down stream / up stream).
 V dalším období máme záměr v podstatně širším měřítku zpřístupnit našim 
zákazníkům hlasovou telefonní službu. Služba MORAVIA TELEFON je cenově 
výhodnou veřejnou telefonní službou prostřednictvím technologie přenosu hlasu 
přes internet (VoIP). Hlasovou službu lze připojit jen s připojením k internetu, tedy 
službou Moravia data. Pomocí služby MORAVIA TELEFON můžete volat do pev-
ných i mobilních telefonních sítí s využitím vašeho připojení, aniž někomu platíte 
měsíční paušály. Naším cílem je dosáhnout plošného využití naší sítě pro hlasové 
služby. Základním předpokladem je, že v rámci naší sítě není volání zpoplatněno. 
Tím, že vytvoříme občanům možnost volat na Obecní úřad ( a další důležité insti-
tuce v obci) zdarma, je předpoklad, že bude o tuto službu nesporně zájem.
 Pro ty, kteří jste si oblíbili náš magazín Moravianet, již nyní připravujeme další vy-
dání, které Vám bude distribuováno do Vašich schránek v průběhu měsíce listopadu.
 Nadále je Vám k dispozici naše Zákaznické centrum na telefonním čísle 533 
383 333 nebo Dohledové centrum na telefonním čísle 533 383 383, které je k dis-
pozici 24 hodin denně, 365 dnů v roce, a to nonstop.

Za společnost S E L F servis, spol. s r.o.: Ing. Vladimír Hlaváč, hlavac@selfservis.cz
Roman Abrahám, abraham@selfservis.cz 

Mateřská škola
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Plánované akce na tento školní rok:

Škola v přírodě: Horský hotel Jelenovská, Valašské Klobouky, www.jelenovska.cz
 1. –   5. června 2009  1. a 2.třída
 8. – 12. června 2009  3., 4., 5. třída

 Tento školní rok jsme zahájili s počtem 109 žáků.
 Od letošního roku budeme vyučovat podle našeho školního vzdělávacího pro-
gramu pro základní vzdělávání – Škola základ života v 1. a i ve 2. ročníku. V ostat-
ních ročnících podle ŠVP - Základní škola. 
 Prioritou naší školy je kromě klasického elementárního vzdělávání také vý-
uka anglického jazyka. Ta je v ročnících, kde se zatím nevyučuje anglický jazyk, 
nabízena formou zájmového kroužku. V loňském roce se shledala s obrovským 
zájmem. Z 23 žáků 1. ročníku kroužek navštěvovalo 22 dětí a z 25 dětí 2. ročníku 
23 dětí. Tím navážeme na kroužek angličtiny, který již třetím rokem nabízíme 
i v naší mateřské škole. Pro děti pak povinná výuka jazyka ve třetím ročníku již 
není neznámou, ale mají dobrý základ, který se dále rozvíjí.
 Další prioritou je propojení klasické výuky s výukou pomocí počítačů a inter-
netu. Celá škola je zasíťovaná a v každé třídě je internet a počítač. Hojně se využívá 
i počítačová učebna. 
 Důležitá je i u nás podpora zájmu žáků ve sportovních činnostech. U dívek je 
oblíbený kroužek aerobiku, u chlapců fotbalový kroužek. Od loňského roku nabí-
zíme i basketbal a letos i kroužek míčových her. 
 A neposlední předností je i všemi velice oblíbený keramický kroužek, o který je 
tak velký zájem, že se děti musí po pololetích střídat. Tímto bych chtěla poděkovat 
paní Daně Saňkové, která mu věnuje opravdu hodně volného času a energie.

        Učitelka: Martina Mašterová

Základní škola

    Třídní učitelka Počet dětí

1. třída     Bc. Beata Forbergerová 21

2. třída     Mgr. Kateřina Svobodová 22

3. třída     Mgr. Hana Flajšingerová 25

4. třída     Mgr. Markéta Uhlířová 24

5. třída     Mgr. Michaela Kouřilová 17

1. pololetí 2008/2009

• Návštěva OÚ Žabčice, 9/08, 3.třída
• Beseda v knihovně, celá škola
• Fotbalový turnaj, 16.9. 

 ZŠ Jasanová, Brno
• Focení prvňáčci, 16.9.
• Zahájení kurzu plavání, 17.9.
• Výchovný koncert, 18.9.
• BESIP, 4.třída, 26.9.
• Den jazyků, 29.9., 3.-5. třída
• Závody na koloběžkách, 9,10/08, 

ŠD
• Projekt Zdravé zuby, celá škola
• Vánoční focení, 6.10.
• Helloween, 31.10, celá škola
• Divadlo v Židlochovicích, 1.a 2.tř.
• 3. ročník fotbalového turnaje 

v Žabčicích, 25.11.
• Filmové představení, 27.11., 

celá škola
• EVVO Jezírko, 1.12., 1. a 2.třída
• Školní kolo pěvecké soutěže, 

12./08
• Vystoupení v KD Žabčice- ZIMA, 

18.12., celá škola
• Vánoční trhy, 12/08, 4.,5.třída
• Den otevřených dveří, MŠ v ZŠ, 

1/09
• Zápis do 1.třídy, 26.1.

2. pololetí 2008/2009

• Divadlo, 2./09, celá škola
• Karneval, 2./09, ŠD
• EVVO Lipka, 2.2., 2. a 3.třída
• EVVO Lipka, 18.2., 4. a 5.třída
• EVVO Jezírko, 10.3., 3. a 4.třída
• Třídní kolo čtenářské soutěže, 3./09, 

celá škola
• Návštěva statku Žabčice, 3/09, 

2.,3.,4.třída
• Školní kolo čtenářské soutěže, 4/09
• Školní kolo recitační soutěže, 3.,4./09, 

Dramatický kroužek, celá škola
• Noc s Andersenem, 4/09, ŠD
• Den Země, 4/09, celá škola
• Mc Donald Cup, 5/09, celá škola
• Návštěva ZOO, 6/09, celá škola
• Škola v přírodě, 6/09, celá škola
• Beseda s policií, 6/09, celá škola 

Na prázdniny bezpečně, 

Třídní schůzky, pohovory :
• 22.9., Plenární schůze KPŠ
• 18.11., 15-17 hod
• 20.4., 15-17 hod
Dále podle potřeb třídních učitelů nebo 
rodičů žáků.
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Školní družina, DiS. Lenka Skúpá, 30 dětí

Provoz ŠD pondělí - pátek    6,30  -  7,40
       11,40 - 15,30
Režim
1. Činnost ŠD se řídí organizační směrnicí školy - Řádem školní družiny základní 

školy a samostatným školním vzdělávacím programem pro školní družinu
2. Akce mimo pravidelný program hlásí vychovatelka vedení školy do týdenního 

plánu práce.

Denní rozvrh
 6. 30 -   7.45 výchovná činnost rekreační a tělovýchovná
11.40 - 13.00 odpočinková činnost
13.00 - 15.00 vycházky nebo individuální činnost, zájmová činnost
15.00 - 15.30 příprava do vyučování (individuálně, i dle zájmu rodičů)

Kroužky:

Na závěr bych chtěla všem našim dětem a žákům popřát úspěšný školní rok, za-
městnancům hodně sil a radosti z dobře odvedené práce.

Mgr. Kateřina Svobodová
Ředitelka ZŠ a MŠ Žabčice

   Pondělí    Keramika
   Fotbal
   Dramatický kroužek

   13,30
   13,00
   15,00

   Úterý    Sportovní kroužek
   Angličtina, 2.r.
   Basketbal, 1 x za 14 dní

   13,30
   13,30-14,15
   15,00-16,00

   Středa    Pěvecký sbor
   Fotbal
   Výtvarný kroužek
   Angličtina, 1.r.

   13,30-14,15
   13,00
   15,00
   12,00-12,30

   Čtvrtek    Aerobic
   Basketbal, 1 x za 14 dní
   Keramika

   13,45
   15,00-16,00
   15,30-16,30

   Pátek    Zobcová flétna
   Fotbal
   Počítačový kroužek

   13,00
   13,00
   15,30
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v obsahu a organizaci poskytovaných pedagogicko-psychologických služeb, po-
radenských a konzultačních služeb pro žáky, jejich zákonné zástupce a pedagogy. 
Cílem je zkvalitnit sociální klima školy, pracovat se všemi subjekty školy (i s dětmi, 
které nemají problémy) a vytvořit tak širokou základnu preventivní činnosti.
 Budeme usilovat o to, aby se rodiče stali přirozenými a žádoucími partnery 
školy, jejich názory a připomínky byly respektovány. Chceme rodiče „vtáhnout“ do 
dění ve škole, pravidelně je informovat za využití všech dostupných médií. Ráda 
bych, abychom byli pro rodiče více vstřícní, otevření a přístupní. V těsné součin-
nosti s nimi chceme citlivě přispívat k řešení osobních problémů jejich dětí.
 Našim cílem je i nadále se školami v regionu spolupracovat na sjednocování 
požadavků pro usnadnění přechodu žáků do 6. ročníku, na organizaci společných 
soutěží pro žáky 1. stupně a na vzájemném předávání pozitivních příkladů dobré 
pedagogické praxe. Ve spolupráci se zřizovatelem školy a zástupci okolních obcí se 
budeme snažit zajišťovat optimální dopravní dostupnost pro dojíždějící žáky.
 Byla bych ráda, kdyby škola byla silným partnerem organizací, spolků a sdru-
žení působících ve městě i v regionu. Aby naplňovala význam slovního spojení 
otevřená škola - Škola pro všechny a stala se samozřejmým centrem vzdělanosti 
v obci. Aby zůstala „živým organizmem“ i po skončeném dopoledním vyučování. 
V letošním školním roce nabízíme kurzy pro dospělé – výuku angličtiny, němčiny 
a základů práce na počítači.
 Nemálo důležitá je i práce na budování pozitivní image školy. Zde jde přede-
vším o komunikaci školy směřované k „cílovým spotřebitelům“, tj. žákům a rodi-
čům, i k veškeré veřejnosti. Za stěžejní v této oblasti považuji šíření dobrého jména 
a budování dlouhodobých dobrých vztahů s širokou veřejností.
 Naše další záměry řeší nově zpracovaná koncepce rozvoje školy, která je zveřej-
něna na internetových stránkách www. zszidlochovice.cz.

Ing. Jana Králová
ředitelka školy

 V červnu proběhl konkurz, na základě kterého byla od 1. července 2008 do 
funkce ředitelky Základní školy v Židlochovicích jmenována Ing. Jana Králová. 
V následujícím článku vám přiblíží své představy o dalším směřování a rozvoji 
školy.
 Vážení rodiče, přátelé školy! 
 Do funkce jsem nastoupila se 
spoustou námětů a vizí a věřím, že 
se je mně i mým kolegům podaří 
naplňovat. Hlavním cílem je pře-
měna školy v moderní výchovně-
-vzdělávací instituci, která bude 
plně odpovídat požadavkům a vy-
sokým nárokům, které jsou v dneš-
ní době na vzdělávání kladeny.
 Cestu nám již druhým rokem vytyčuje Školní vzdělávací program Škola pro 
všechny, který naší pedagogové „ušili na míru“ podmínkám školy. Nové, moderní 
metody práce s dětmi jdou ruku v ruce s vytvářením příjemného prostředí a atmo-
sféry školy. Širokou nabídkou volitelných předmětů a zájmových kroužků se sna-
žíme dětem zatraktivnit povinnou školní docházku. Velkou pozornost věnujeme 
práci s informačními a komunikačními technologiemi (ICT). Máme na škole dvě 
počítačové pracovny, odborné pracovny přírodopisu a fyziky vybavené projektory, 
plátny a počítači s přístupem na internet, dvě multimediální pracovny používané 
v dalších předmětech a na 1. stupni jsou dvě učebny, kde žáci pracují na interak-
tivních tabulích. Přesto ještě stále pociťujeme potřebu vyšší vybavenosti ICT ve 
škole, zvláště pro pedagogické pracovníky, kteří si spoustu materiálů do výuky 
zatím připravují doma. K tomu v současné době zpracováváme projekt a budeme 
usilovat o získání dotace z fondů EU. Od realizace úspěšného projektu očekáváme 
lepší komunikační propojení všech tří budov, na kterých naše škola působí, další 
multimediální a počítačové pracovny,vybavení kabinetů, zvýšení komfortu komu-
nikace s rodiči a jistou formu e-learningu pro žáky (učení po internetu).
 Další nadstandardní službou, kterou naše škola poskytuje, je činnost Školního 
poradenského pracoviště (dále ŠPP). To na naší škole pracuje od 1. 9. 2005 a pl-
ně se osvědčilo v oblasti vzdělávání žáků se speciálními vzdělávacími potřebami 
i v oblasti práce s talentovanými žáky. Činnost ŠSP zajišťují: školní speciální peda-
gog, výchovný poradce, metodik prevence a dyslektický asistent. Naší snahou je 
posílit pracoviště ještě o školního psychologa. Činnost ŠPP je zaměřena na změny 

Základní škola Židlochovice
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NOVÝM FARÁŘEM PŘÍSNOTICKÉ (ŽABČICKÉ) FARNOSTI
1/ Můžete nám krátce poněkud přiblížit odkud pocházíte, zda-li vás na cestě ke kněž-

ství formovala vaše rodina, farnost nebo jiní lidé?
Pocházím z nedalekého Tišnova, kde jsem prožil většinu života. Ta druhá otáz-
ka ohledně mé cesty ke kněžství je poněkud složitější. Byl jsem pokřtěný jako 
dítě. Ale na Boží milost jsem začal pomalu odpovídat až v druhé půlce základní 
školy. Bůh do mého života začal vstupovat díky „dobrým vlivům“, jak je nazývá 
jeden mnich, především vlivem jedné katechetky a některých kněží. Myšlenky 
na kněžství mě začaly napadat během střední školy. Hned po maturitě jsem šel 
do litoměřického přípravného ročníku.Věřím, že do těch „dobrých vlivů“ patři-
ly a stále patří modlitby a život mých předků.

2/ Jméno Hynek najdeme v civilním kalendáři s datem prvního února, ale mezi svět-
ci jsem ho nenalezl. Je to tedy na vás nebo už nějaký sv. Hynek existuje? 
V seznamech svatých se se jménem Hynek nesetkáme. Ale co víme, třeba jich 
v nebi již pár je… Obecně se jménu Hynek připisuje původ v německém Hein-
rich, počeštěném Jindřich. Přiznám se vám, že se v Itálii pro snazší komunikaci 
představuji jako Ignác. Ale určitě to není přesné. Přesto mám sv. Ignáce z Loyoly 
rád a přijal jsem ho za svého křestního patrona. 

3/ Zaslechl jsem, že jste působil v Hodoníně. Máte hezké vzpomínky na Hodonín? Jak 
dlouho jste zde působil? 
Myslím si, že Prozřetelnost dobře věděla proč mě na rok poslala do Hodonína. 
Získal jsem tak jako novokněz cenné praktické zkušenosti, občas zastupoval 
kněze nebo sloužil mše svaté spojené s udělováním novokněžského požehnání. 
Když se mě hodonínští farníci ptali, zda-li se mi u nich líbí, tak jsem odpovídal 
pravdivě: „Jsem spokojený, jen ta rovná ´měsíční´ krajina okolo Hodonína by 
mohla být lepší, trochu kopcovatější.“

4/ Přicházíte k nám z nedalekého Brna. Bylo vaší touhou dostat se do farnosti, jakou 
byl sv. Tomáš nebo jsou vám třeba bližší venkovské kostelíky, kde můžete znát 
všechny farníky jménem? 
Obojí má své nesporné výhody i nevýhody. Rozhodně však nepatřím mezi ty, 
kteří by toužili po nějakých exkluzivitách. Nechci se nikoho dotknout, ale při-
znám se, že poté co jsem byl informován, že nastupuji ke sv. Tomáši, jsem nad-
šením neskákal. Spíše jsem to vnímal jako velikou zodpovědnost, která se ode 
mě očekává. 

Kdo a co se staví za nádražím?

 Za nádražím v současných dnech probíhá čilý stavební ruch. Firma MORA-
CELL s.r.o. zde jako investor buduje nové skladovací (cca 5000 m2) a adminis-
trativní prostory pro své podnikání. Do konce letošního roku by měla být celá 
stavba (včetně přilehlé křižovatky a příjezdové komunikace) dokončena a v druhé 
polovině prosince zahájen provoz.
 Firma MORACELL vznikla v roce 2000, její podnikatelská činnost je zaměře-
na na obchodování papírenským a hygienickým zbožím:
- z papírenských výrobků (prodávaných pod reg. zn. BIG SOFT) se jedná pře-

devším o toaletní papíry, papírové a kosmetické kapesníky, kuchyňské utěrky 
a široký sortiment ubrousků

- z hygienických výrobků je nutno jmenovat dámské hygienické vložky (známé 
pod označením PAMELA), různé vatové výrobky a inkontinenční pleny.

Ing. Luděk Vacek
Jednatel

Rozhovor s P. Hynkem Šmerdou
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5/ Znal jste Žabčice a Přísnotice již dříve?
Vzpomínám si, jak jsem jednou – ještě jako bohoslovec - přijel vlakem na ná-
vštěvu k P. Renému Strouhalovi, se kterým se známe ze semináře. Rád na ten 
den vzpomínám. Nedělo se nic neobvyklého: oběd u rodičů, výlet do okolí na 
kole, mše sv. v nedaleké Nosislavi. Přesto na ten den a Přísnotice rád vzpomí-
nám…

6/ A co vaše koníčky, oblíbená jídla, hudba… přiblížíte nám, jaký jste?
Není pro mě snadné přibližovat se tímto „rozhovorovým způsobem“. Přesto 
se o to pokusím alespoň ve stručnosti. Rád sportuji: kolo, plavání, lyže apod. 
Poslouchám nejen vážnou hudbu. Co se týče jídelníčku – jím všechno. Mezi 
koníčky patří bezesporu cestování. Rád provázím po místech, která mám rád, 
zvláště po Římě. 

7/ Máte představy co byste rád do naší farnosti přinesl a co byste zde rád zažil? 
Za pouhé dva měsíce pobytu v nové farnosti se nedá dostatečně dobře zorien-
tovat. Odpověď proto bude znít možná až příliš vznešeně. Rád bych sloužil nej-
lépe podle svých schopností a svědomí. Pokusím se slavit mši svatou jak nejdů-
stojněji to k ní patří. Rád budu ve zpovědnici prostředníkem smíření s Bohem. 
Ostatní ukáže čas a Vaše potřeby.

8/ Mohou pro vás něco udělat místní obyvatelé?
Často říkám, že většina různých nedorozumění či problémů vzniká tím, že se 
málo nebo špatně komunikuje. Přál bych si, aby se mě nikdo „nebál“ oslovit, říci 
svůj názor nebo pohled nebo požádat o cokoliv, v čem mu mohu pomoci nebo 
být k dispozici. Někteří farníci ještě v Hodoníně mi říkali, že působím příliš 
přísně a že se nikdy neusmívám. Byl bych rád, kdyby to u vás nebyla pravda.

9/ Co vás zneklidnilo? 
Již z komunistické Břeclavi jsem zvyklý na odpor, pokud jde o výuku nábožen-
ství. V Brně jsem byl pozitivně překvapen dobrým přístupem ředitelů základ-
ních škol. Mrzí mě však jedna situace, která se odehrála již při první hodině ná-
boženství, kdy jsem již asi 15 minut učil, a tu do třídy vstoupila paní družinářka 
a přivedla další čtyři děti. Vůbec mě v tu chvíli nenapadlo jí v tom bránit, proč 
taky. Ale reakce rodičů, kteří s tím nebyli seznámeni, nenechala na sebe dlouho 
čekat. Nejenže děti byli ze třídy předčasně odvedeny, ale samotná paní ředitelka 
musela rodiče usměrňovat, aby nevtrhli do třídy a nepustili se do mě. Co asi tak 
škodlivého jsem mohl vložit během těch dvaceti minut do těch malých dětských 
hlaviček?!

10/ Máte nějaké životní krédo, nějaký vzor?
Pokud se někdo velmi lehkovážně vyslovuje o svém krédu nebo vzorech, se kte-
rými se chce nějakým způsobem ztotožňovat, působí to na mě velmi nepřesvěd-
čivě. Mnohé z toho, co vnímám jako důležité, můžete postupně poznávat třeba 
z kázání. Vzory, příklady a ideály jsou tajemstvím, která by se možná vyzraze-
ním druhým postupně vytrácela. Je dobré udržet si svá tajemství.

11/ Chcete něco vzkázat našim čtenářům?
Kdesi jsem četl: Přesvědčujeme sami sebe, že život bude lepší, jakmile se ožení-
me, až budeme mít první dítě, až dětem bude přes dvacet, až se náš manžel nebo 
manželka srovná, až budeme mít hezčí auto, až odjedeme na dovolenou, až ko-
nečně odejdeme do důchodu… Pravda je však taková, že není lepší čas na to být 
šťastný než právě teď. Náš život bude vždy plný problémů. Je lepší si tuto sku-
tečnost připustit a rozhodnout se být šťastný navzdory tomu. Právě tyto různé 
obtíže jsou naším životem. Je třeba si vychutnávat každou chvilku, žít přítomný 
okamžik. Přestaňme čekat na to, až skončí škola, až dojdeme domů, až shodíme 
pět kilo, až začneme pracovat, až se vezmeme, až bude pátek večer. Přestaňme 
čekat na nové auto, splacení hypotéky, na jaro, léto, podzim nebo zimu, na prv-
ního nebo patnáctého v měsíci… přestaňme stále čekat na své štěstí. 

Nechci, aby to vyznělo jako nějaká fráze: přeji všem čtenářům, aby zakoušeli 
v každé chvíli štěstí a radost z následování Krista. Nebojme se o Něm svědčit 
okolnímu světu. Věřím, že nás Pán pravou radostí a štěstím po zásluze odmění 
a nebude to „až jednou“ na věčnosti.

V Žabčicích 29. 9. 2008
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 Od srpna 2008 má farnost Přísnotice – Žabčice nového pana faráře, Otce Hyn-
ka Šmerdu, který spravuje rovněž farnosti Blučina a Měnín. Je to pro něj někdy 
dost časově náročné, hlavně při objednávkách pohřbů. Žádá proto farníky, aby při 
objednávce církevního pohřbu nejdříve sjednali termín s ním, potom teprve s po-
hřební službou. Někdy se totiž stává, že v termínu, který žádáte, již někde pohřeb 
má a je pak pro něj složité Vám vyhovět. 

Kontaktní místo denně:  Farní úřad Blučina
      Komenského 20
      Tel. 547 235 385 
 

- Pozor změna -

V této souvislosti bychom chtěli požádat občany, kteří potřebují vykopat hrob, aby 
si toto kopání objednali s ostatními službami přímo u pohřební služby Nostalgie.

Mgr. Vladimír Šmerda
Starosta obce

 Od nepaměti se v naší obci slaví Vavřinecké hody. Vždy druhou neděli měsíce 
srpna na počest svátku sv. Vavřince (10. srpna) občané prožijí hezkou sváteční ne-
děli. Obvykle stárci mají svůj průvod a taneční zábavu, přijedou kolotoče a většina 
z nás přivítá rodinu či jinou návštěvu. 
 Možná je dobré si připomenout, kdo to svatý Vavřinec vlastně byl.
 Svatý Vavřinec je patron cukrářů, archivářů, hasičů, hostinských, knihovníků, 
kuchařů, pivovarníků, pradlen, sklenářů, správců a studentů. Vždy bývá znázor-
ňován jako mladý jáhen s roštem a knihou. Často má u sebe také váček s penězi 
a chléb.
 Patří mezi nejuctívanější světce celého světa hned po Petrovi a Pavlovi.
 Vavřinec se narodil kolem roku 230 n.l. ve Španělsku. Jako mladík se usadil 
v Římě a stal se jáhnem papeže Sixta II. Jeho hlavním úkolem byla správa církev-
ního majetku a poskytování pomoci chudým a nemocným. Byla to doba, kdy císař 
Valerián pronásledoval křesťany a i papež Sixtus byl zatčen, uvězněn a popraven. 
Městský prefekt, který věděl o jeho funkci, jej vyzval, aby mu odevzdal církev-
ní poklad, a tak pomohl chudé říši. Vavřinec mu řekl, že je církev velmi bohatá 

a na světě není nikdo bohatší nad ni a pozval ho, ať se přijde podívat. Když přišel, 
shromáždil Vavřinec všechny chudé a ubohé a ukázal na ně se slovy: „ Hle, toto je 
bohatství naší církve. Zlato, po kterém toužíš, je statkem pomíjejícím, ale našimi 
poklady jsou ctnosti a dobré skutky, které nepomíjejí.“ Náměstek se rozzuřil a dal 
ho bičovat, natáhnout na skřipec a nakonec pálit na rozžhaveném roštu. Mučedník 
snášel utrpení tiše a zmužile. Když bylo jeho tělo na jedné straně téměř uškvařeno, 
řekl: „Dej mě obrátit, neboť na této straně jsem již upečen.“ Po chvíli řekl: „Nyní 
jsem již dost upečen. Máš-li chuť jez!“ Pak se začal modlit a zemřel. To se stalo 10. 
srpna roku 258 n.l.
 Vavřincova smrt způsobila obrácení velkého počtu pohanů ke křesťanství.

Několik pranostik:
• Vavřinec dává létu první žďuchanec
• Svatý Vavřinec končí psí dny
• Svatý Vavřinec – první podzimec
• Jak Vavřinec navaří, tak se  podzim podaří.
• Když o Svatém Vavřinci slunce svítí, budem dobré víno míti.
• Vavřincův déšť – myší úroda
• Je-li počasí o Svatém Vavřinci pěkné, možno se těšit na deště hojné.

Mgr. Vladimír Šmerda
Starosta obce

 Rybářská sezóna na žabčických vodách je ve své druhé a chladnější polovině. 
S horšícím se počasím bude ubývat záběrů ryb. Pravidelné každoroční akce Klubu 
přátel vody již všechny proběhly a z tohoto pohledu to rozhodně nebyl špatný 
rok. 
 Uskutečnily se tradičně troje rybářské závody a na všech se chytaly krásné ryby. 
Soutěžící odcházeli spokojení i z posledních závodů, které bývají na konci srpna. 
Na těchto závodech bývá přitom většinou uloveno méně ryb, protože srpnová rána 
jsou chladnější, a to bývá na aktivitě lovených ryb znát. 
 Od soutěžících bylo na všech závodech slyšet, že tak krásné a zdravé ryby jsou 
málokde k vidění. Z toho máme pochopitelně radost. Není totiž kapr jako kapr.
 Oproti minulým sezónám došlo k jedné změně, spočívající v uskutečnění dvou 
letních nocí na Jezírku, namísto jedné. Každoročně jsme tuto akci pořádali až po 
posledních závodech.

Objednávky církevního obřadu - pohřbu

Vavřinecké hody

Rybářské ohlédnutí
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 Vždy byl o ni velký zájem, a tak jsme na ni zkusili pozvat veřejnost dvakrát. 
Obě tyto akce měly mimořádný úspěch. Zábavu obstarávali Písečáci a lidé se bavili 
až do ranních hodin. A stále ve větší míře na tyto akce přicházejí dokonce i celé 
rodiny s dětmi, což nás v době, kdy si většina pořadatelů stěžuje na nezájem lidí, 
mimořádně těší. 
 Letní noci na Jezírku byly současně zatěžkávací zkouškou pro novou velkou 
zastřešenou plochu s tanečním parketem. Tato stavba by bez velkorysé finanční
podpory Obce nikdy nevznikla. Děkujeme! Uděláme maximum pro to, aby slou-
žila veřejnosti co nejlépe.
 V minulém roce došlo k velkému úhynu ryb v Panšťáku. Proto tento rybník 
již nebyl osazen kaprem. Do vody putovalo velké množství malých línů. Jde o to, 
že v létě hrozí dlouhá období sucha. Panšťák poté ztrácí přirozený přítok, vysychá 
a nízká hladina spolu s vysokými teplotami znamená velký úbytek kyslíku. Lín je 
ryba s minimálními nároky na kyslík a je předpoklad, že přežije i v takovéto vodě. 
Letošní dlouhé sucho tento předpoklad potvrdilo a líni jsou v pořádku.
 Vše ale není dokonalé, a tak se mimořádně dlouhé období sucha podepsalo na 
rybníku v obci.
 Pramen, který býval v rohu, již několik let neexistuje, a tak je tento rybník 
závislý na hladině spodní vody. Takový úbytek vody jako letos jsme v něm ještě ni-
kdy nezaznamenali. Pochopitelně se to podepsalo na rybí osádce. Došlo k většímu 
úhynu ryb, zejména tolstolobiků a candátů. Candáti jsou asi nejbolavější ztrátou, 
protože letos již dorůstali lovné velikosti a stávali se rybou, na kterou se někteří 
členové začínali specializovat. Škoda.
 Počasí nelze poroučet, a tak můžeme očekávat, že se tato období sucha budou 
opakovat. Začíná proto pomalu vyvstávat otázka, co s rybníkem. Zatím jen tak 
leží na stole, ale v příštích letech bude zřejmě nutné se jí vážně zabývat. Nejde jen 
o ryby a zábavu rybářů.
 Bylo by smutné, kdyby se rybník změnil na mělkou bažinu plnou komárů, ze 
které budou mít radost pouze ochránci žab. A nechat ho zaniknout by byla škoda 
už z úcty k jeho zakladatelům. Umíte si snad představit Žabičce bez obecního ryb-
níku?
 Co se týče ostatního je potěšitelné, že se žádné z drobných staveb Klubu přátel 
vody letos nestaly terčem vandalského útoku, tak jako na konci minulého roku 
přístřešek u Jezírka. Jsme rádi, že tato posezení využívají všichni obyvatelé obce 
a nejen rybáři. Pro to tam také jsou. 
 Děkujeme Vám všem za přízeň, kterou jste projevili vysokou návštěvností na-
šich akcí a těšíme se na shledanou s Vámi na dalších. Budete o nich včas informo-
váni v Občasníku, nebo v kabelové televizi a také formou plakátů.

Marek Charouz, Klub přátel vody Žabčice
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 Ranní úsvit zahalený mlhou, sychravé počasí a stále více slábnoucí sluneční 
paprsky jsou pro nás neklamným znamením střídání ročních období. Po vládě 
léta přichází čas podzimu. Pro myslivce tak začíná hlavní lovecká sezóna. V této 
době máme častěji než kdy jindy příležitost posoudit úroveň chovu zvěře v našich 
i v cizích honitbách, a také čas k diskusím nad situací v naší myslivosti. Závěr sezó-
ny je rovněž obdobím, kdy je třeba napřít síly k dovršení celoročního pracovního 
úsilí, které bylo, jak je již v našem spolku zvykem, nemalé.
 Mezi hlavní pracovní aktivity v tomto roce můžeme zařadit odlesnění plochy 
v areálu společnosti .A.S.A. náletovými dřevinami a keři, která bude využita pro 
další rozšiřování skládky komunálního odpadu, zalesnění další části mysliveckého 
políčka v blízkosti myslivecké chaty listnatými i jehličnatými stromky v řádu ně-
kolika tisíc, vybudování sociálních zařízení na myslivecké chatě a další.
 Mezi kulturní akce uspořádané mysliveckým spolkem patřily tradiční mysli-
vecký ples, který má vždy velice dobrou atmosféru doplněnou atraktivní tombo-
lou a dva střelecké dny, kterých se zúčastnil velký počet kvalitních střelců.
 Co se týče chovu a péče o zvěř, tak se našim zkušeným bažantníkům podařilo 
odchovat přes 1000 bažantích kohoutů a slepic, ve spolupráci s místním sborem 
dobrovolných hasičů byly v obdobích největšího sucha plněny napáječky pro zvěř 
vodou a také byla vysázena myslivecká políčka atraktivními plodinami pro zvěř 
pro zvýšení úživnosti honitby. 
 Podzim, to není pro myslivce jen období lovu, ale též období, kdy se podle sta-
ré myslivecké zásady „poslední snop z pole, první zrno do zásypu“ začíná s přikr-
mováním zvěře hned po sklizni obilnin, neboť pole se z vysoce užitného prostředí 
před sklizní rychle promění na suchou potravní poušť, kde zvěř nemá prakticky 
žádný zdroj potravy, krytu ani vody.
 Podzim je tak poslední dobou hojnosti potravy pro zvěř, která této příležitosti 
využívá k nabrání kondice na blížící se zimu a paství se v intervalech takřka celý 
den. Proto je vhodné ji v této činnosti co nejméně vyrušovat zejména volně po-
bíhajícími domácími mazlíčky. Naší snahou není zakázat procházky v přírodě se 
psy, naší snahou je předejití stresu zvěře a škodám na zvěři, které mohou volně 
pobíhající psi způsobit. Žádáme tedy návštěvníky přírody, aby měli své čtyřnohé 
přátele pod kontrolou a pokud možno uvázané.

 Pěkné chvíle strávené v přírodě přeje MS Žabčice – Unkovice 

Andrej Toth

Myslivecké sdružení
Žabčice – Unkovice
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 Informace o činnosti klubu důchodců se staly již pravidelnou součástí Občas-
níku.
 Řada našich seniorů se ráda schází pravidelně 1x měsíčně – každou druhou 
středu – v budově PVP, kde je pro ně připraven zajímavý program.
 V měsíci lednu jsem měli slavnostní zahájení roku za přítomnosti pana Fran-
tiška Sedláčka, který přispěl k dobré náladě hrou na klávesy a zpěvem, ke kterému 
se připojili všichni přítomní.
 V měsíci únoru jsme přivítali starostu obce , který nás informoval o investič-
ních akcích pro letošní rok. Zodpověděl také dotazy našich členů.
 V měsíci březnu nám paní Záděrová názorně předvedla, jak vyrobit a čím vy-
zdobit naše domovy na svátky jara. Členové si mohli zakoupit velmi hezké výrob-
ky ze sušených květin, které nám přinesla na ukázku.
 V období zimních měsíců se naše členky zapojily do pomoci lidem, kteří one-
mocněli leprou a upletly řadu obvazů pro malomocné.
 Na dubnové schůzce p. ing. Žižlavská seznámila přítomné se zajímavostmi 
z kroniky obce za rok 2006.
 28. dubna jsme navštívili divadelní představení „Past na myši“ v Boleradicích, 
na které jsme se všichni těšili. Představení se konají v novém divadle, které je velmi 
hezké, moderní a útulné.
 V měsíci květnu na „Den matek“ nám předvedly svoje pásmo děti z Mateřské 
školy. Dále jsme v tomto měsíci uskutečnili zájezd na zámek v Náměšti nad Osla-
vou, prohlédli jsme si „Památník bible kralické“, který má spoustu cenných histo-
rických exponátů. Rovněž výklad průvodkyně byl zajímavý a fundovaný. Na závěr 
jsme navštívili nově otevřenou rozhlednu Vladimíra Menšíka na Hlíně. Krásné 
slunečné počasí nám umožnilo pohled na široké okolí.
 V měsíci červnu jsme zorganizovali výlet na kolech k rybníku Šimlochy a zno-
vu obdivovali hezkou oblast s množstvím rekreačních chat. Zakončení bylo u mys-
livecké chaty, kde bylo připraveno malé občerstvení.
 Na zářijový klub jsme měli zajištěno vystoupení žabčických „Mužáků“, které 
mělo v loňském roce u našich členů velký úspěch.
 

Olga Mrkvicová
Za Klub důchodců

 Letošní rok nám bez požáru opět dlouho nevydržel. Již 1. 2. a posléze 23. 2. 
hořela skládka komunálního odpadu. Zásah měl stejný průběh jako všechny před-
chozí. Část jednotky zřídí čerpací stanoviště a zbytek odjíždí pomáhat s hašením 
na samotné skládce. Tyto zásahy jsou náročné zejména proto, že trvají déle (v prů-
měru 3 hodiny) a teplota v tomto období není zrovna nejvhodnější pro práci s vo-
dou. Samotný zásah na skládce je také fyzicky dosti vyčerpávající, protože vynášet 
hadice (každá má 13 kg) často do příkrého svahu zhutněného domovního odpadu 
v dýchací technice není zrovna příjemná záležitost. V průměru se spotřebuje na 
takový požár okolo 50 m3 vody.
 Z dalších požárů je třeba jmenovat 30. 7. požár pole ve Smolíně, 9. 8. opět 
skládka, 12. 8. požár pole Úlehla Přísnotice a 14. 8. požár zadního stavení v No-
sislavi. Jeden z výjezdů byl k dopravní nehodě – 14. 6. Dále jeden technický zásah 
– po orkánu EMMA 1. 3., kdy jsme odstraňovali popadané větve na silnici do 
Židlochovic.
 V měsíci únoru nás paní ředitelka základní školy v Uherčicích požádala, zda 
bychom nemohli žákům předvést hasičskou techniku a ukázku hašení. Koncem 
května jsme přijeli do základní školy a udělali asi hodinovou přednášku o tom, 
jak se děti mají chovat při požáru, jaká volat telefonní čísla, nebezpečí požáru 
při vypalování trávy, bezpečnost silničního provozu a spoustu dalších věcí. Vše 
jsme doprovázeli snímky ze skutečných zásahů. Musím říci, že děti seděly celou 
dobu jako pěny. Po přednášce připravil pedagogický sbor ve dvorním traktu školy 
hranici dřeva, kterou jsme měli uhasit. Měli v nás dost velkou důvěru, protože ji 
postavili celkem blízko budovy. Děti jsme možná zklamali, protože požár jsme 
úspěšně uhasili a škola jim tak neshořela. Nakonec jsme děti svezli autem a na 
hřišti si pak mohly zastříkat vodou z cisterny. Počasí bylo velmi pěkné a děti byly 
spokojené. Další týden jsme dostali obrázky se vzkazy, ať se zase vrátíme. Moc nás 
to potěšilo.
 V květnu nás Obec požádala, zda bychom nemohli pomoci se zalitím nově 
budovaného hřiště. Žádosti jsme vyhověli a 10. 5. jsme prolévali povrch vodou 
z cisterny. Jeden proud jsme měli natažený z hydrantu. 15. 5. jsme si to zopakovali 
ještě jednou. Celkem jsme navezli 11 cisteren vody.
 Během roku jsme také 4x pomáhali myslivcům s doplněním vody do napáje-
ček, aby měla zvěř v období sucha co pít. 16. 5. jsme zalévali alej stromků v Přís-
noticích a 10. 7. nové tuje lemující nové dětské hřiště u DPS. V období tropických 
veder jsme 9x ochlazovali střechu vepřína v Přísnoticích a 1x čistili silážní jámu 
v areálu zemědělského podniku. V červnu jsme pomáhali s vyčištěním studny na 
fotbalovém hřišti. Kromě této studny jsme během roku čistili tři další.

HasičiKlub důchodců
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účastníci dostali něco na mls – oplatky, lízátka, ledňáčky a spoustu dalších men-
ších i hodnotnějších cen. 

Tábor
 Tak jako každý rok, i letos jsme se na přelomu července a srpna vypravili na 
tábor. Jeli jsme na stejné místo jako loni – do rekreačního střediska Spálený mlýn 
u Rešic. Spálený mlýn leží v malebném údolí říčky Rokytné. Náš tábor se nacházel 
mimo veškerou civilizaci, proto jsme mohli nerušeně cvičit. Děti běhaly štafetu 4 x 
60 m, trénovaly požární útok. Protože byla velká vedra, každý den jsme využívali 
bazén, který jsme měli v areálu k dispozici.
 Kromě koupání a ryze hasičských činností jsme měli pro děti připraveny 
spousty dalších aktivit. Hned první den to byl sběr přemnožených kanadských ží-
žal a stavba domečků pro místní trpaslíky. V dalších dnech se s velkým úspěchem 
hrálo na piráty. Děti – osadníci si měli uhájit svůj ostrov a vlajky proti loupeživým 
pirátům, zároveň se snažili piráty chytit. Osadníci sice uhájili jen jednu vlajku, ale 
velkou radostí bylo, že se jim podařilo pochytat všechny piráty. Další činností, 
která se opakuje v různých provedeních každý rok, je opičí dráha. Mladí hasiči 
museli zvládnout řadu překážek – přelézt po lanech, plížit se, přejít potok po klá-
dě, … Již typickou zábavou je Pokladovka. Letos byla trošku náročnější. Děti mu-
sely hledat šifry, rozluštit je, překonat prudký kopec i řeku. Jako bonbónek navíc 
si každá družinka nesla kotlík a vařila si po cestě oběd. Mnozí rodiče by byli jistě 
velmi překvapeni, jak jejich ratolesti v tomto nelehkém úkolu obstály. V polních 
podmínkách s maximálním nasazením uvařila každá družinka svou polévku. Po 
návratu do tábora jsme pak zjistili, že každá družinka měla tu nejlepší polévku. Na 
závěr hry každá skupinka našla svůj poklad (i když někteří už nedoufali…).
 Celý týden sbíraly družinky i jednotlivci body za štafetu, útok, hry i úklid. Na 
konci tábora jsme všechno spočítali, vyhodnotili a rozdali dětem ceny od našich 
sponzorů. Myslím, že všichni byli spokojeni a že se za rok sejdeme ještě v hojněj-
ším počtu.
 Touto cestou bychom chtěli poděkovat našim štědrým sponzorům:
Integra, a. s. 
Novamorava.net
Šílený Max Hustopeče – prodejna textilu
 Díky dotacím z prezídia MHJ se daří držet ceny poměrně nízko a pořídit veš-
keré prostředky nutné pro organizaci a činnost na táboře. Chtěli bychom poděko-
vat také všem, kteří se podíleli na organizaci a chodu tábora.

 Na závěr bychom chtěli popřát našim občanům příjemné prožití zbytku roku 
bez požárů a jiných mimořádných událostí.

Hasiči

 V závěru loňského roku jsme se po zkušenostech ze zásahů rozhodli, že je 
nutné vyměnit starou vysokotlakou hadici za novou a při té příležitosti vyměnit 
proudnici, která se nám v loňském roce při zásahu několikrát porouchala. Dále 
bylo nutno vyměnit zadní roletu u cisterny za výklopné dveře z důvodu získání 
náhradních dílů na opravu šesti zbývajících rolet. I když se zdá, že vozidlo je po-
měrně nové, pravda je taková, že tento typ, který se nachází na našem vozidle, se 
již koupit nedá. 
 Dnes můžeme říci, že se nám většina těchto věcí podařila splnit. Místo 30 m 
staré vysokotlaké hadice máme 71 m nové a proudnice je jedna z nejmodernějších 
na našem trhu. Zadní dveře jsme instalovali a v zimních měsících se pokusíme 
opravit některou z rolet. Kromě těchto větších oprav strávili členové nespočet ho-
din opravou a údržbou techniky. Jak říká náš strojník, když to osm hodin jede, tak 
se to osmdesát hodin spravuje. Zní to sice trochu nadneseně, ale třeba letos jsme 
museli odstavit při zásahu na skládce .A.S.A. jedno z čerpadel, protože mu praskla 
vývěva (pro laika – nemůže nasát vodu), což je u čerpadla celkem podstatná záva-
da. Dnes je již opět v provozu, a tak bude moci za 5 let oslavit 50 let činné služby 
u sboru.
 V příštím roce bude nutné provést karosářské práce na nástavbě u cisterny, 
protože některá místa jsou v pokročilém stádiu koroze a do dvou let by mohlo 
hrozit zborcení některých jejich částí.
 Ale dosti již o technice a podívejme se, co se podařilo na poli soutěžním. Proti 
loňskému roku jsme dosáhli podstatně lepších výsledků také díky opravené tech-
nice, která nás letos na soutěžích ani jednou nezklamala. Opět jsme se vrátili na 
první místa v Neslovicích, Březníku i Pozořicích. Pouze ve Tvarožné se nám ne-
podařilo zvítězit, a tak zkusíme štěstí příští rok. Zadostiučiněním nám je, že ve 
Tvarožné zvítězily naše ženy. 
 A co dělali naši žáci?
 V zimě a na jaře se soustavně připravovali na účast v hasičských soutěžích. 
27. dubna se mladí hasiči zúčastnili závodů v Syrovicích, umístili se na 4. místě. 
8. května závodili v Přísnoticích, kde obsadili 8. příčku. Vzápětí, 10. května, násle-
dovala soutěž v Újezdě u Rosic a 6. místo. Naposledy před prázdninami závodili 
mladí hasiči 21. června v Sobotovicích, obsadili zde krásné 3. místo. 14. září se 
konaly závody v Syrovicích, zde se žáci umístili na 9. místě. Tím se uzavřel celý 
ročník závodů v hasičském útoku a štafetě. Nyní následuje příprava na teoretickou 
část soutěží – Soptík. Koná se každý rok v prosinci a žáci zde prokazují odborné 
znalosti. 
 V sobotu 30. května jsme pro naši hasičskou mládež uspořádali Den dětí. Při-
pravili jsme 11 stanovišť, na kterých děti plnily různé hasičské i nehasičské úkoly. 
Po splnění všech úkolů si děti zastříkaly z vysokotlaké proudnice. Na závěr všichni 
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 V této části občasníku bychom chtěli všechny občany seznámit s výsledky 
a činností TJ Sokol Žabčice. V průběhu měsíce září došlo k určitým změnám ve 
výboru. Dnes již bývalý starosta sokolu pan Coufalík z důvodu pracovní vytíže-
nosti odstoupil ze všech funkcí v Sokolu. Tímto bychom mu chtěli poděkovat za 
odvedenou práci a popřát mu mnoho pracovních a jiných úspěchů. Z důvodu od-
stoupení pana Coufalíka byl pověřen vedením sokolu stávající místostarosta pan 
Furch, který povede oddíl do následující nejbližší výroční schůze. 
 V oddíle kopané byla provedena nová volba výboru, který bude pracovat v ná-
sledujícím období v tomto složení:

 Starosta:   Furch Jan
 Místostarosta a jednatel: Nevěděl Petr
 Členové:   Šmerda Vít  Novák Pavel st.
      Doupovec Ladislav Rodinger Hynek
      Procházka Pavel Sedláček Karel
 

Činnost TJ Sokolu Žabčice
 V této části občasníku bych Vás chtěl všechny informovat o akcích, které se 
nám podařilo realizovat od posledního vydání občasníku, popřípadě, které se ještě 
realizují:
1. V měsíci březnu se uskutečnila brigáda za účelem likvidace stožárů, fotbalo-

vých branek a pletiva. Veškerý tento materiál byl odevzdán do sběru, za což 
jsme utržili nemalý finanční obnos.

2. V měsíci květnu se uskutečnila brigáda, jejímž cílem bylo napojení staré části 
kabin na veřejný odpad. S tímto nelehkým úkolem nám pomohl při vlastním 
napojení pan Horváth, za což bychom mu chtěli poděkovat. Dále bylo zkom-
pletováno oplocení celého areálu, včetně zadní brány. Dorostenci při brigádě 
provedli nátěr laviček, které nám postupně trouchniví a bude potřebná jejich 
oprava. 

3. V zimních měsících byla postavena nová část kabin, kde vznikly dvě šatny 
a klubovna s občerstvením. Na tuto část navazuje venkovní posezení. Dále od 
měsíce března až do června proběhla výstavba hřiště s umělou trávou III. ge-
nerace na místě starého hřiště. Slavnostní otevření proběhlo v měsíci červnu 
přátelským zápasem s Boby Brno A. Za výstavbu vděčíme zastupitelstvu obce, 
za což bychom mu chtěli poděkovat. Jsme velice rádi, že mají zájem o rozvoj 
sportu v naší obci.

TJ Sokol Žabčice
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4. V měsíci srpnu jsme pořádali sobotní zábavu při příležitosti Vavřineckých 
hodů. Jsme rádi, že po dvou předcházejících letech, kdy pršelo, bylo počasí 
vlídnější. To se projevilo na návštěvnosti, která byla pod 500 osob. Jenom nás 
mrzí, že stárci neměli zájem se podílet na pořádání hodů, což negativně ovliv-
nilo vlastní zábavu. Doufáme, že v nadcházejícím roce bude zábava včetně 
stárků. 

5. Dne 29.6.2008 byl pořádán sportovní den při příležitosti 85. výročí založení 
Sokolu v obci Žabčice. V rámci tohoto sportovního dne bylo sehráno pět fot-
balových utkání všech věkových kategorií. Při této příležitosti byly pozvány 
čtyři družstva z Vojkovic a družstvo mužů z Přisnotic.

6. V měsíci říjnu až listopadu proběhne výstavba koupelny pro novou část kabin. 
Dostavba koupelny je nezbytně potřebná za účelem pronajímání umělé trávy 
v zimních měsících.

Co nás trápí
 Dne 13.9.2008 došlo k odcizení traktorové sekačky v ceně asi 130 000 Kč. Zlo-
ději přestřihli zámek na bráně a potom rozdělali zámek na betonové garáži a odci-
zili sekačku. Vše bylo nahlášeno Policii ČR a Městské policii v Židlochovicích. Še-
třením zatím nebyl zjištěn viník a s velkou pravděpodobností ani zjištěn nebude, 
protože se jedná asi o organizovanou skupinu, protože v okolí se ztratilo dalších 
asi 5 těchto traktorových sekaček. Nyní nám poskytl pomoc pan starosta a zapůj-
čil nám sekačku obecní. Do jara bychom však potřebovali pořídit novou, proto 
bych touto cestou chtěl požádat dobrovolníky z řad spoluobčanů i podnikatelů 
o příspěvek (sponzorský dar). Podrobnější informace zjistíte na našich webových 
stránkách www.sokolzabcice.cz .
 Touto cestou bych se chtěl obrátit na všechny občany Žabčic se žádostí, aby ve 
všech prostorách Sokolu Žabčice udržovali pořádek a neničili zařízení a vybavení, 
které slouží ke sportovnímu vyžití. Jedná se zejména o prostor areálu hřiště, kde 
nám osoby přelézají plot, který ničí a posléze zanechávají nepořádek v prostoru 
střídaček, včetně střepů. Dále nám někteří záměrně ničí vybudované střídačky.  

Z činnosti oddílu kopané

Do soutěžního ročníku 2008/09 byla přihlášena tato družstva: dospělí, dorost, 
žáci, přípravka a mladší přípravka.

MUŽI
 Trenéry mužů jsou pánové Furch a Nevěděl. Družstvo skončilo v minulé sezó-
ně na výborném druhém místě se ziskem 51 bodů. V jarní části se stalo dokonce 

nejlepším družstvem se ziskem 30 bodů. Z důvodu odstoupení Dědic z krajského 
přeboru a posunu dalších družstev nám byl nabídnut postup z druhého místa do 
okresního přeboru, čehož jsme využili. Ani jsme tento mimořádný postup nemu-
seli vykoupit. O mimořádném postupu jsme se dozvěděli týden před zahájením 
soutěže, což nám přineslo i problémy s rozlosováním. To znamená, že nehraje 
současně doma družstvo dorostu a mužů. Dále se nepodařilo družstvo dostatečně 
posílit, i když jsme dovedli jednání s pány Kresou a Šafrem (potažmo SK Rajhrad 
a SK Hrušovany) v přestup.
 V současné době je družstvo v okresním přeboru na 9. místě. Hlavním důvo-
dem nepřesvědčivých výsledků je velká marodka. V současné době máme čtyři 
hráče základní sestavy dlouhodobě mimo hru. Jedná se o pány Duchoně Miro-
slava, Saitla Marka, Procházku Milana a Šmerdu Vladimíra. U pana Šmerdy před-
pokládám brzký návrat. Ostatní se s velkou pravděpodobností zapojí až do zimní 
přípravy, přejeme jim rychlé uzdravení. Z důvodu jejich dočasné absence dáváme 
možnost nejlepším dorostencům, jako např. panu Minaříkovi, Daňkovi, Urbánko-
vi i Doupovcovi.

DOROST
 Trenéry dorostu jsou v současné době pánové Novák Pavel st., Polák a Mina-
řík. V minulé sezóně družstvo pod vedením pana Horvátha skončilo na dobrém 
4. místě s aktivním skóre 59:31. V současné době dorostenci trénují pravidelně 
dvakrát týdně, a to v úterý a pátek od 18 hodin. V letošní sezóně zatím odehráli dva 
zápasy, kdy remizovali s Hrušovany a vyhráli kontumačně s družstvem Mokrá.
 Je škoda, že jich je jenom 13, což je poměrně úzký kádr. Z tohoto důvodu 
dostávají možnost ti nejlepší ze žáků. Kdyby někdo měl zájem hrát kopanou dané 
věkové kategorie, tak jej rádi mezi sebe přijmeme. 

Připravil Furch Jan

ŽÁCI
 Po úspěšném absolvování podzimní části sezóny 2007/08 v kategorii mladších 
žáků, kdy naše mužstvo nepoznalo hořkost porážky ani ztráty bodů za remízu, 
všichni hráči čekali, že naše krasojízda bez ztrát bude pokračovat i na jaře. Sebeu-
spokojení některých hráčů šla tak daleko, že i přes pokračující tréninky v zimní pří-
pravě přestali trénovat a nezúčastňovali se zápasů. Došlo také k oslabení mužstva 
odchodem hráče do Vojkovic. Naši soupeři přes zimu také nezaháleli a dokázali 
se na nás lépe připravit. Přišel zákonitý trest, což byly první prohry – Kupařovice 
doma a Ořechov. Najednou se náš náskok z podzimu začal zmenšovat. Mužstvo 
včas zmobilizovalo síly a i přes prohru v Ořechově v předposledním kole, dokáza-
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 Dále se náš oddíl zúčastnil zimní halové ligy starších přípravek O pohár mís-
tostarostky městské části Brno – Jih. Zde se naši chlapci probojovali do čtvrtfinále
turnaje, tam však prohráli 1: 0 s celkovým vítězem turnaje FC Sparta Brno.
 V měsíci červnu bylo naše mužstvo pozváno městem Moravský Krumlov na 
dobře obsazený turnaj (FC Moravský Krumlov, 1.S.C. Znojmo s.r.o., FK Třebíč, 
FC Kuřim, Moravská Slávia Brno). Ani v této konkurenci se naši malí neztratili 
a obsadili celkově krásné 2. místo. To svědčí o dobré připravenosti a vyrovnanosti 
výkonů po celou sezónu. Turnaj byl dobrým zakončením úspěšné sezóny 2007/
2008.
 Do nové sezóny 2008/2009 bylo přihlášeno družstvo starší přípravky i druž-
stvo mladší přípravky. Družstvo mladší přípravky má nevýhodu ve vzdálenostech 
soupeřů, avšak věříme, že se soutěž našich nejmenších podaří dohrát do zdárného 
konce.
 Za fotbalovou přípravku by to bylo vše a závěrem patří dík všem hráčům za 
předvedené výkony a především jejich rodičům za podporu při trénincích, zápa-
sech i dopravě na utkání. Přejeme všem našim hráčům, aby je hra bavila a měli 
z dosažených výsledků radost.
 Trenéry družstva přípravky jsou pan Rodinger Hynek a Procházka Pavel. 
Družstvo mladší přípravky vede pan Sedláček Karel.

Připravil Hynek Rodinger

Z činnosti všeobecné tělovýchovy

Vážení spoluobčané, 
prázdniny utekly jako voda a děti začaly opět chodit do školy. Stejně tak i pro nás 
začalo nové cvičební období 2008/09.

Od září začaly v sokolovně cvičit tyto oddíly:

Pondělí - nejmladší žactvo: 16.00 h., cvičitelka J. Homolová
    - žactvo: 17.00 – 18.30 h., cvičitelky J. Homolová, H. Pokorná
    - st. ženy: 19.00 h.,  cvičitelka Š. Poláková, (H. Pokorná)
    - ml. ženy (kondiční cvičení) 20.00 h., cvičitelka H. Pokorná
    - aerobik: 20.00 h., cvičitelka I. Jeřábková (sportovní hala)
Úterý  - volejbal: 20.00 – 22.00 h., cvičitelka  I. Jeřábková
Středa  - aerobik: 20.00 h., cvičitelka I. Jeřábková, (sportovní hala)
Čtvrtek - volejbal: 20.00 h., trenér P. Procházka

lo zvítězit v Kupařovicích, a tím skončit v kategorii mladších žáků na výborném 
1. místě. Velký úspěch nejenom samotných hráčů, ale i celé žabčické kopané.
 Po skončení sezóny 2007/08 končili v mužstvu 3 hráči ročníku 1995. Abychom 
je nemuseli pouštět na hostování do jiného oddílu, což nechtěl výbor kopané, 
celé družstvo mladších žáků jsme přihlásili do vyšší kategorie – starších žáků. Pro 
představu v této kategorii mohou hrát žáci ročníku 1994 a mladší. Naše mužstvo 
je složeno z 1 hráče ročníku 1994, 3 hráčů ročníku 1995, 11 hráčů ročníku 1996 
a 4 hráčů ročníku 1997 (ti přišli z mužstva starší přípravky a už pravidelně hrávali 
za mladší žáky). Z tohoto výčtu je jasné, že nám chybí starší zkušenější a fyzicky 
vybaveni hráči.
 Dnes máme odehráno 5 zápasů. Zatím naše mužstvo neprohrálo, má 3 vítěz-
ství a dvě remízy se skórem 15:5 a 12 body. I v této sezóně se potýkáme s absencí 
hráčů, ať se jedná o zranění a nemoci, ale především začala váznout spolupráce 
s rodiči. Místo toho, aby se rodiče zajímali o to, jestli jejich syn jde na trénink 
a kdy hraje zápas, tak dochází k tomu, že máme problémy poskládat mužstvo do-
hromady. Pochopitelně, že jsou i výjimky, kdy rodiče se sami nabídnou, že svezou 
hráče k zápasu, nebo se i omluví, když se z rodinných důvodů nemůže syn dostavit 
k zápasu. Celé mužstvo potřebuje ale jejich větší podporu. Je to velká psychická 
pomoc hráčům, zvyšuje se tím motivace dokázat na hřišti věci, které by jinak těžko 
dokázali. Naši hráči takovou pomoc potřebují.
 Herní projev mužstva je velice dobrý. Daří se nám fotbalovým způsobem pře-
hrávat mužstva, která jsou lépe fyzicky vybavena. Fotbalové myšlení a kolektivní 
pojetí začíná přinášet těmto mladým borcům zasloužené ovoce. Chce to neustále 
na sobě pracovat a především chtít být lepší než soupeř.
 Přejme jim proto nadále hodně úspěchů v jejich činnosti a především hodně 
zdraví.

Připravil Vít Šmerda

PŘÍPRAVKA A MLADŠÍ PŘÍPRAVKA
 Naši nejmenší fotbalisté zastupující náš oddíl SOKOLA ŽABČICE obsadili 
v sezóně 2007/2008 celkové 2. místo v okresním přeboru sk B okresu Brno – ven-
kov. V celé soutěži naši malí fotbalisté prohráli pouze tři zápasy, z toho dva proti 
RAFK RAJHRAD. Ten zvítězil již potřetí za sebou v Okresním přeboru a neokusil 
hořkost prohry po dva roky.
 Naše přípravka předčila naše očekávání a v tabulce jsme se umístili před vel-
kými městy, jako jsou Ivančice a Oslavany. O úspěch v soutěži se zasloužili všichni 
chlapci. Největší podíl měli Gratcl Filip, Jeřábek Jan, Hlaváč Patrik, Aulisa Marco, 
Šnajnar Rostislav, Fiala Miroslav, Ludín Tomáš, Dočekal Josef, Žákovský Filip.
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 Všem, kteří se podílí na práci v Sokolu Žabčice, bych chtěl za jejich práci podě-
kovat a těším se na příchod dalších zájemců z řad spoluobčanů. Každého, kdo má 
zájem o výchovu sportovců, rádi přijmeme.
 Na závěr bych chtěl poděkovat také všem našim sponzorům, především spo-
lečnosti .A.S.A. a.s., Malachta s.r.o., Integra a.s., panu Malému, Gratclovi a dalším, 
kteří nám nějakým způsobem pomohli.

Za TJ Sokol Žabčice, Pověřený starosta Ing. Jan Furch, Ph.D.

TJ Sokol Žabčice – jeho členská základna:
 Stejně jako všude jinde se potýká i naše jednota s nezájmem, a to jak za strany 
dětí, obzvláště dorostu, tak i dospělých. Zde je výjimkou oddíl st. žen, jejichž akti-
vity si velice vážím, a který strčí do kapsy mnohé mladší kategorie. Cvičenky chodí 
pravidelně a neodradí je ani špatné počasí. Spousta z nich již oslavila významná 
životní jubilea, a tak jim přeji hlavně to zdraví a životní elán, kterým všechny oplý-
vají, (nejstarší cvičenka se narodila v r. 1924). Takže děvčata, smekám a těším se, 
že se opět v sokolovně setkáme! 
 Je též potěšující, že přibývají do tohoto oddílu i nové tváře. 
 Počet členů TJ ke dni konání VH byl v odd. všestrannosti 53 členů – nejmlad-
šího žactva 14, žactva 8, aerobik 12 žen, st. žen 13, volejbal 6 hráčů. 
 Celkem má naše TJ 132 členů.

V uplynulém cvičebním období jsme pořádali mimo naše pravidelné cvičení tyto 
akce:
duben -vycházka žactva po stopách vodních ploch v okolí – žákyně, cvičitelky
květen -výlet na kolech do lesa - žákyně, cvičitelky 
červen -rozloučení se cvičením – hry a soutěže na hřišti s opékáním špekáčků  
   - volejbalový turnaj v Holasicích  
   - školení cvičitelek v Brně (J. Homolová, H. Pokorná)
srpen  - hodová zábava
září  -pravidelná brigáda cvičitelek na úklidu v sokolovně
   - zahájení nového cvičebního období 2008/09
Byli bychom aktivnější, i když jsme pracovně velmi zatížené, zvláště náčelnice, ale 
chybí nám právě ta základna, pro kterou bychom akce nad rámec cvičení pořádali.
 Vážení spoluobčané, na závěr této zprávy mi dovolte vás pozvat na cvičení, 
která Vám umožní se odreagovat od starostí všedních dnů, do našich sportov-
ních oddílů. Je již na vás, který si vyberete. Rádi bychom uvítali nové tváře cvi-
čenců všech věkových kategorií, ale i cvičitele, trenéry. Budeme rádi, ozvou-li se 
nám zájemci, kteří by popřípadě zavedli a nabídli výboru nové oddíly. Máme nově 
zrekonstruovanou sokolovnu, proškolené cvičitele. Cvičenci oddílu všestrannosti 
platí členské známky v hodnotě 250 Kč/rok žáci, dorost, důchodci, ostatní 500/rok 
– což je veškerá platba a je jedno, kolikrát si jdou zacvičit. Oddíl kopané má pak 
ještě oddílové příplatky, neboť jejich činnost je nákladnější. Je pravdou, že členské 
známky též stoupají, ale v propočtu na odcvičenou hodinu je to nepatrné. 
Takže neváhejte a přijďte mezi nás, začít můžete kdykoliv.
Kontaktovat mě můžete každé pondělí v sokolovně.
Na cvičence „nové i staré“ se těší všechny cvičitelky a Hana Pokorná, náčelnice TJ 
Sokola Žabčice.
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žabčického rodáka pana Ladislava Matzky. Šatavan, který byl založen v červenci 
roku 2006 partou dobrých kamarádů, majících v srdci moravskou lidovou písnič-
ku, jež spolu s tradicemi, folklorem a vínem patří k našemu životu a dobré náladě 
v našem kraji. Za dobu dvou let si obnovili spoustu písniček, které zpívali za doby 
svého mládí a naučili se mnoho dalších.
 Po výstavě vín v Žabčicích mají každý týden pravidelně zkoušky v budově PVP 
Mendelovy zemědělské a lesnické univerzity. Opakují si jednak písničky dosud 
známé a učí se stále nové, aby při dalších případných vystoupeních mohli ukázat 
rozmanitost a krásu lidových i ostatních písní.
 První akcí po výstavě vín bylo vystoupení na oslavách 1.máje na letním kině 
v Hrušovanech. Dále následovalo 3. května vystoupení na ochutnávce vín v nevi-
nařské oblasti v Říčanech. 
 14. května bylo již tradiční zpívání pro důchodce v prostorách PVP v Žabčicích 
a 16. května zpívání při stavění máje v Unkovicích .
 Od konce května až do srpna jsme svoje zkoušky přesunuli ven před žabčické 
sklepy.
 V pátek 18. července se Šatavan zúčastnil 2.ročníku přehlídky ženských a muž-
ských souborů v Pohořelicích za účasti senátora pro okres Břeclav a místních před-
stavitelů. Přítomny byly mužské a ženské soubory z Březí a Dolních Dunajovic. 
Dále soubory z Ladné, Pohořelic, soubor Gubov z obce Dúbrava ze Spiše na Slo-
vensku a Šatavan ze Žabčic. Festival probíhal ve velmi příjemné pohodě a myslím 
si, že soubor neudělal obci ostudu. 
 Dne 3. srpna 2008 bylo slavnostní otevření nově rekonstruovaného Lidového 
domu. Nejprve soubor zazpíval před Lidovým domem a posléze na jevišti v době, 
kdy byla současně i veřejná prohlídka.
 Další akcí bylo hodové zpívání 10. srpna 2008 za sokolovnou na pozvání pana 
Malého z restaurace Sport.
 V rámci židlochovických kulturních čtvrtků vystoupil 21. srpna 2008 Šatavan 
v pořadu Moravských lidových písní na letním kině v Židlochovicích. Pro udržení 
dobré dechové kondice jela většina na kole.
 Jelikož se zhoršilo počasí, byly zkoušky přesunuty z venku do uzavřených pro-
storů. Nejprve do budovy PVP a 5. září byla zkouška poprvé v nově rekonstruova-
ném Lidovém domě. Akustika je výborná.
 9. září soubor vystupoval v rámci programu Music senior clubu v Rajhradě při 
příležitosti 75. narozenin skladatele pana Ladislava Hrdličky. Do Rajhradu jsme 
jeli vlakem. Vystoupení bylo bývalými i současnými muzikanty vřele přijato. Po 
cestě tam i zpět jsme si rovněž zazpívali.
 13. září pořádali zahrádkáři z Přísnotic a Žabčic zájezd do Uherského Hradiště 
na tradiční Slovácké slavnosti, jehož se zúčastnila značná část souboru.

 Začal rok 2008 a soubor má již 20 členů.
 V sobotu 23.února 2008 se již podruhé zúčastnil na tradiční 44. výstavě vín 
v Žabčicích a poprvé vystoupil pod novým názvem Mužácký soubor Šatavan Žab-
čice. Mnozí se ptají, proč tento název. Mužácký proto, že mužák je starší moravský 
výraz pro dospělé ženaté muže. Když se tak na ně podíváte, tak většina z nich je 
dospělá již hodně dlouho a ženatá taky. Šatavan podle říčky Šatava, od níž po-
cházejí zakládající členové souboru. Žabčice se v názvu objevují proto, že zde byl 
soubor založen a pravidelně každý týden se scházejí na zkouškách pod vedením 

Mužácký soubor Šatavan Žabčice
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 27. září byly v Židlochovicích v Robertově vile Burčákové slavnosti, jehož sou-
částí bylo vystoupení Šatavanu, slavnostní ukončení cyklistické sezóny a hrála také 
cimbálová muzika Donava. Kromě cyklistů se uzavírání stezky účastnili předsta-
vitelé kraje a obcí kolem stezky Brno – Hevlín včetně paní starostky z Přísnotic 
a pana starosty ze Žabčic. 
 28. září měli Šatavané vystoupení na tradičních Václavských hodech v Přísno-
ticích pod májí a spolu s Túfarankou vytvořili příjemné prostředí.
 Nyní nám nastane čas zkoušek a učení nových písniček, zejména koled pro čas 
vánoční.
 Za všechny členy souboru musím poděkovat za poskytnutou možnost zkoušek 
v budově PVP MZLU panu řediteli Ing.Měřínskému a panu starostovi Mgr. Šmer-
dovi za zkoušky v Lidovém domě.

Ing. Zbyněk Kroupa

Na tomto místě jsme se Vás  snažili  seznámit s historií obce 
prostřednictvím žabčické kroniky, která byla vedena od 
roku 1924 tehdejším kronikářem panem Soukalem. Jelikož 
pro vysoké stáří 83 roků nemohl tuto funkci nadále zastá-
vat, zprostila ho rada MNV dnem 30.6.1961 vedení obecní 
kroniky. Vedením kroniky byl pověřen ředitel školy Zdeněk 
Koníček.

1966
 Doba, v níž žijeme, je neklidná a vzrušená. Takový byl i uplynulý rok. Na 
jeho počátku bylo v Taškentu dosaženo mírového urovnání válečného konfliktu 
mezi Indií a Pákistánem. Avšak nebezpečnější válečný požár, americké agrese ve 
Vietnamu, se v průběhu roku rozrostl do neutěšených rozměrů: počet amerických 
vojsk ve Vietnamu se zdvojnásobil, agresoři používají proti vlastencům nejmo-
dernější válečnou techniku a letecké bombardování VDR se stále stupňuje. Další 
dvě závislá území v Africe a dvě v karibské oblasti získali nezávislost. V africkém 
světadílu nastaly v mnoha státech vojenské převraty. V Číně došlo k dalšímu vy-
hrocení nacionalistického a protisovětského kurzu, a tím k hlubšímu rozkolu ve 
světovém socialistickém táboře.
 Naproti tomu se v Evropě ovzduší značně změnilo. Nastává úsilí o nové vztahy 
mezi státy západní a východní Evropy, jež by bylo založeno na mírové spolupráci. 
Francie vystoupila z vojenské organizace NATO. 

Průběh počasí.
 Počátkem ledna byly teploty nad 00 C, později mírné mrazy a 3 cm sněhu. 
Uprostřed měsíce přituhlo až na -170 C. Koncem února začaly rozkvétat lístky 
podběle a objevují se motýli. Noviny píší, že již mnoho desetiletí nebyl tak teplý 
únor. V dubnu se objevilo dost chroustů. Na 1. máje byl velmi teplý a pěkný den, 
v následujících dnech velká vedra. Při bouřce 13.8. udeřil blesk do transformátoru 
u hřiště.
 JZD hospodařilo na 398 ha zemědělské půdy. Má 102 členů, z toho 71 stálých 
pracovníků. Žádoucí by bylo více pochopení pro potřeby obce se strany JZD a ko-
nečně i dosažení rozumné shody mezi funkcionáři JZD a MNV.
 Školní statek hospodařil na 759 ha. Počet stálých zaměstnanců byl 166. Nákla-
dem 685 000,- Kčs byl pro potřebu závodu vybudován vodojem typu hydroglobus 
dodaný z Maďarska. Je vysoký 30 metrů .
 Vlakové a autobusové spojení z naší obce je naprosto vyhovující. Během 

Z historie obce
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r. 1966 byla dokončena výstavba sloupů a natažení drátů pro elektrifikaci tratě
z Brna do Břeclavi.
 Prodejny „Jednota“ svou kapacitou vyhovují potřebám našeho obyvatelstva. 
Jen prodejna masa naprosto neodpovídá hygienickým požadavkům.
 Při správě obce se MNV snažil plnit všechny úkoly rázu politického, hospo-
dářského, kulturního i budovatelského. Některé úkoly nebyly uskutečněny – vy-
čištění rybníka, aktivizace OB (byla dána do klidu). Slabá byla spolupráce s JZD 
a některými společenskými organizacemi. Mnozí občané nemají pochopení pro 
činnost MNV, k jeho záměrům se chovají lhostejně, ale kritizovat dovedou dobře.

Činnost společenských organizací.
 Zahrádkáři měli koncem roku 74 členů. V roce 1966 bylo konáno 21 výboro-
vých schůzí. Účast na schůzích poklesla. Místní organizace se starala o odborný 
růst svých členů a zájemců demonstrační ukázkou zimního řezu stromů, přednáš-
kami – ochrana ovocného stromoví proti škůdcům a pěstování pokojových květin. 
7.8. byla v Kulturním domě výstava květin a zeleniny od našich pěstitelů. 2.10. byla 
další výstava ovoce a zeleniny, kde bylo ukázáno 240 vzorků ovoce. Obě výstavy 
byly vkusně instalovány a početně navštíveny. 19.2. uspořádali zahrádkáři Ostat-
kovou zábavu se starými zvyky, spojenou ještě s výstavou a ochutnáváním vín.

 MJ ČSPO měla 49 členů. Výbor se vcelku nezměnil. I když počet členů není 
vysoký, je práce jednoty na dobré úrovni. V březnu si provedli členové úklid pro-
stranství kolem zbrojnice. V době žní se konaly pravidelné hlídky, v prosinci pak 
preventivní prohlídky domů. 21.1. uspořádali požárníci občanský ples, který se po 
všech stránkách vydařil.

 Myslivecké sdružení.
 Výměra honitby i počet členů zůstal stejný jako loni. Letošní mírná zima bez 
sněhu, suché jaro a teplé léto s bohatými srážkami – to vše bylo velmi příznivé pro 
množení lovné zvěře. V době senoseče bylo z vysečených hnízd posbíráno 375 
bažantích vajec a 50 koroptvích vajec. Do revíru bylo vysazeno 208 bažantíků, 34 
koroptvích kuřátek, ostatní vejce byla zkažena.
 Od 1.11., kdy začínají myslivecké žně, do 31.12. bylo uspořádáno 5 velkých 
honů a 2 hony malé, na kterých byla lovena zvěř na večeři při poslední leči. Celkem 
bylo uloveno 1018 zajíců, 426 kohoutů, 65 bažantích slepic a 23 králíků. Mimo to 
pro export chyceno 26 bažantích slepic a 4 kohouti. Rovněž stav koroptví je velmi 
dobrý, jejich odstřel je zakázán, chytají se pouze živé na vývoz. V plánu bylo od-
chytat 100 koroptví. Odchyt se však neprováděl, nebyl o ně zájem.

 Sokol má tyto činné oddíly: ZTV, kopaná, badminton a stolní tenis. Oddíl 
kopané řídí Fr. Drobílek. Činnost oddílu byla jednou z nejslabších. V jarní sezoně 
mužstvo sestoupilo z okresního přeboru do III. třídy.

Badminton vede L. Feiler. Oddíl má 4 ženy, 6 dorostenek, 10 žákyň, 8 mužů, 8 do-
rostenců a 12 žáků. Přeborníci jednoty pro rok 1966

Dospělí: Fiala F., Feilerová
Dorost:  Fiala J, Kaplanová L.
Žactvo:  Šich J., Šrámková J.

 Přeborníkem žáků Brno-město i venkov je Jan Šich. Činnost tohoto oddílu 
přesahuje rámec okresu.
 Československý svaz mládeže, Svaz Československo-sovětského přátelství 
a Svazarm byly tak málo aktivní, že nelze ničeho psát.
 Během roku bylo v obci 10 tanečních zábav vesměs v sokolovně. 20.2. byl 
maškarní ples, 13.3. v sokolovně oslava MDŽ.
 V červnu začal MNV v akci „Z“ se stavbou zasedací síně pro potřebu MNV. 
K tomu účelu byla zadaptována bývalá jatka a lednice, stojící na dvoře Lidového 
domu.
 Další prací, prováděnou v režii MNV z běžného rozpočtu, byla výstavba no-
vých záchodů v budově staré školky. Pomocí brigádníků z řad rodičů byly vysta-
veny vyhovující suché záchody. Tím bylo konečně zamezeno vycházení dětí na 
dvůr.
 V dubnu byl rozhrnut navezený štěrk na místní komunikaci (dnes Hřbitovní). 
Po vysypání drobným štěrkem a zaválcování byla tato cesta značně vylepšena.
Hmotná úroveň se vcelku nezměnila. Pro určité potíže národního hospodářství 
došlo počátkem října k úpravě cen některých potravin. Tak bylo zdraženo výbě-
rové maso a pivo, naproti tomu zlevněn poněkud cukr a kakao. Tyto úpravy byly 
občanstvem přijaty s nelibostí. Ve vesnici přibyla 3 nová auta.: Oskar Srnec (Ško-
da MB), Jan Šmerda (Škoda MB), Pavel Hřebačka (Moskvič). Je však veřejným 
tajemstvím, že několik dalších občanů má složeny peníze na auto a čekají jen na 
pořadí.
 Kino promítá filmy zpravidla 3x v týdnu. Počet představení za rok byl 185
a počet diváků 18 986. Při poutavém filmu je cena vstupenky s příplatkem 5 Kčs.
Toto vyšší vstupné by se mělo odrazit ve zlepšení provozu a vybavení kina, což se 
zatím ještě neprojevilo.
 9.2. se sešli na MNV zástupci obcí Přísnotice, Unkovice a Žabčice, aby projed-
nali možnosti výstavby nového hřbitova, který by byl společný pro všechny obce. 
S tímto nesouhlasil zástupce obce Unkovice a chtěl prosadit samostatnou stavbu 
jen pro Unkovice. Toto řešení nebude možné.
 29.5. bylo v Žabčicích sehráno mezinárodní utkání mezi ASV Trauze Wien a TJ 
Sokol Žabčice s výsledkem 3 : 1 pro hosty. Večer byla taneční zábava v sokolovně.

Z obecní kroniky vybral
Mgr. Vladimír Šmerda
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Občasník vydává obecní úřad Žabčice, Kopeček 4, 664 63 Žabčice.
Náměty, připomínky ohlasy posílejte na OÚ Žabčice.

tel./fax: +420 547 231 602, +420 547 234 416, starosta@zabcice.cz, www.zabcice. cz
Náklad 700 výtisků. Občanům dodáván zdarma.

Vyrobila Grafia Židlochovice, www.grafia-reklama.cz, helma@grafia-reklama.cz


